1+2+3+ + - - « + + + 78+79+80
=(1+80)+(2+79)+ - - + (39+42) + (40 + 41)




CIERE AR CRIE]

ML Y $

ARIRSIAL HNeLd Sdedl

WUADE U §
YAGA sded - GURAAL Heds ALIRSY B sded 8 F Al -

(%) A[AeA Wi $39, A[ABLAAL 2uERLL geetsy 2t 0vg2(ldAAL

2162 53¢l
(M) eUd>d Al BB 2ANUARL A8, WA 539,

b ¢ ~ ~ . .
(a) g2l Aledelica, sl 2 2visdl YA el wdcsild 284,
(1) UL B 2881 539, gl Aew s3dl.

($) €35 Us1RrAL MElar el 2Ascl 24 vigeasdl el [Asuiad].

Rl2AAL U 32 USRALSARD HAAL 9L $36l.
() 24l UG AglaAL AR svad s3],
()  AuBls walered svad 529, ALt el Ued g el
(s¢) datllds elre, dddiee 2 [vstigct saadl.
() Aldsy[As AUl svdqt 539, (€Al L sl

(1) gl GotRlaz would w2 culscdid datsy uylés sdul Gomal-

Svgclle 2R onedl ALl Uded s34l

(2) ol 1y o spanl clasial duel el Qe ds yzl wsedl.

.

fo




// A (Aol s3ls : Mo - 2116/ (.5, 43/16) HAS|-4 [Els 25-4-2016 -3 22 Nd 2AA WA

AUl [Eis 3-3-2017 syl cAssul 24 wswys MUiRa sreul st 2avat 26l 8.

I S
AURL-1

B \‘?J
QUREL - Y,

UL, Ao WsAYRAs (ARIA 21 wea 150 AU U, Y8L - 411 004.

ARl sl DIKSHA APP gRL WsaydsHl uddl
Uil W3-l Q.R. Codedll Rlsved wisuyrds i &35 sl
4Al Q.R. Codedl d Aoi(Ala ulsAl 2Aexur- 241U IR
Guatloll e2d-sied AU Guaos Y2,




4L -

411 004.

@mlg[h 12018 © MR As WAYrs MBI 241 AeuRsn 1A W,
Yzl : 2022

N

HERE Aot WsuYcls (AR 24 2402053 AAELA U0 WA 2AL Yot
ot €85 202 2L Yeisell SITUQL ML AAES, HSRIY, st WSAYRS
(R 24 2pe201154 2A2MEA HsaeAl @l urell R ol sl (8.

a

aldld [@ANaas wRA

—

$
S osyusdl 213

'd

. [AAus onseld
ludl sisylsa alma

Al S AR
. gl qaeud
lucll Yot edtiel

. oAl AIRullSR

Aludl Gomadl dlselld (e, URA)

AMRA (AN - A EUAUSUIAL UERA

lucll svasil y2e:
2l sdeg 2AlaRl
gl AL cgangr
#l. 20l uile
Al 2R AN
l. silwie g2uid
3l Y22L €1

#l. GHgL Al

sl. el glaa
gladl 2Uleell R
#dl. us12L 25

gl. qgHeL 1SR
2l sllsic edwizyl
gl Md sleiraa

sl. 2Rl 2o5d ¢ile

s{lucll Yool g2l

~

gludl dzeid e

#l.
Sl
#l.
#l.
#l.
#l.
#l.
#l.
#l.
#l.
#l.
gludl 2enfa auil@sizl
2l 2:(dgguir (el
#l.

N

UHIE Lo
iRl usHoYS
oid el
IR
(ulds eus?
gll%R |
aeleL slad
g2 AlAleLel
Yellz wéla
USI2L SIUA
eflrg VigR

e Al

sladl 2l (0

~

(o

J

N N NN \
Geovoradl Silsia anslA

WYL U
. [QgrulEsiEl aldia,
9 WsAyrds 4, Yel. )
(ounicz sludl @z Wz )
wllas 4l wayuena gl
ubist R4 gl
MR Wdlers 0 3agl Rda mdl
CRSTICETER
aeeRicl [Aewat
UlsAYReLs Hsa, Yel. )

Horyes i

<

wgR duell

WSl 208w

gl delu sioll, Rask,
Hoid.

AU A,

522, ARG Qe,g@mo.}

\-

.
(RIR Al Nl A
oo [AGIA 2t@sRl
YO
BIRINEEICEE
MU $8L
N Hes AR 2852 )
PR 70 .UM, slHSEleS
R
s
\ U y,
[~ -~ N -\
WSS sil. [Qds Gan onwdl, [Ravs

weayas MG siga,
ueusel, Hod - 25.

)/




CIEL ERCIE]

A

23 RAAL ASL URAA 25 AN AMIsrelE]
[QrivElRSs Alsdsticns Usals dzly dalia

sl

2l del Ul ARIRSIA

AUlors, 2UEls 2 AYSIA e A
(2112, 2H(Greufs, ey,

o 4 GUIRAAAL L el
R0 L AL oo UL

TR ISR

2, 2l AUl

e[t olRet 24, 2uvgel

sl 24 2AViSCAL Yeg 52 Al o, eigydl
CECTCETE

sjefladiydls xseu sl

R ARG ¢ AR, TeYErL sy
el 241 U 204-1ell, A 2@ AR 3L
2, YA 2N 53020 1A,



] sg2ila ]

oy 1R - 2A[AAS o &
CTE TR G
eret, (48, olevRid, RIS,
alles, Gesa, oid,
(Aen, (@3, w3, oo,
IRV CRESN
clel UM AR o3, et UM 2R 33,
AU el sy AL,
sy121QL WIAUELS o &,
CTE TR G
o &, o4 &, i &,

sy or ord, oYY Q.

wlasu

GURA HIRL £ . HUl MR HRI
LSS ©.

¢ URL BAA A Y 2 ddl z@g
2 c*t@am\el ARUAL A Ad O, €
HEI Al @lAS Gl Mo $302L.

¢ URL el Rigsl 2 agldl
Ul 2R AW A €8 el
A1l adl2l.

¢ MRL g A EClEcl U
asteRl  awvtendl aldsu @8 g, dudl
sl 2 UYlgul o W Yu wHAG

-~

[ o []




Azdld-l

CERIEER
4161 10 ¥l a3 eoid )
2L o] oU(RL 1oL T 24 21(81ct eiol IT 241 A wigAyatsiel duiR 202 s34l O,

af@ut epat T i oflerat(Blet, 21a, 18l [Fatleret i 2ISIIUB 24 Yo HAL D). 1L
At dHR HREL € Yl wRU s3Al tzsil o 2lSL AY e 520l O, 2Hel[Rler=tail
Aofl seUEAL GST wRUA 200l . el ddl oL, Yol 2l Gudlerd O cul
AYRELS30L A O, §5 USQIAL Al BELSRGUL ey HSLARL Il BELEREU 2L S,
d GuRid Mstiete Qe 3w S2dis 2iesiicns wal dRibd s3ai 9. seais [Aenedl-

-~

24 4R6L-10 el oURladl A0 s3ell A ¢l dl weL ARl yaeyd Aseu-iizil
el Mo, 2 UL 51 52l M 032 YR (VI 243, A silr 24 YaasHiy]
Hodl. ‘a8, Rdl w2’ 241 2l dse 2006l Rl o [Penallzaid exal uel oSl
e A1 ULy Haadl-] 92691 9 dud Guaioll w2l dat [Ceuelit 210 et sv32
UM 30U, 2 Yrets s AR Al w3 dd). 20wl ernEl Q.R. Code gl
Ucs WIS Holltid gy, W&l 3ie A £2u-2te AL Guaes Y2l d 246241 W2

AlssA Guiall >3l.

Q1RQL EUUIAL Ul Ul UAM ©. 2L clletdel AL A Adi, U AU 53U

“ﬂ

(SL. Y[Aa woRr)

8RR qa-Al Ml U A y@oL !

Yl LRI
dl.: ¢ MR R0, 98l wsal HERY, st wsAyras (B

olRdl2 AR (Bls : 209 W19 1ese 2 A 145 AR 290, YElL.




QIReL 10 2081 eudL T < 21001481 gL [Qenalaml Aladl and [@QsiRia «s.

& 828

audl [Qausl

1. Wvaisus | 1.1 2iso1Rid 2él

2i591[01d 2l [QAuas Grlsell Gsddl 2.
ALAHL Ul SR9UAL @8Y UL dCASSIAIR
[Aleya $3dl 2.

2. ofleyal®ia | 2.1 aollsen
2.2 (g4 Vs
HHlsze1

-~

oo U501l JUHL s UF A detl GELSREUAL
G3d WAdl 2413,

UloEs GelgRLIAL B3d I dedl AdAlL Gulal
sl del (ARl ddl 212,

2LeEs BELSRQIA 3UidR A Adsion H3{lse1M
531 adl Gya adi 2.

3. eqastRs | 3.1 2[Rxlsyq
aldld

od, USLRL 200l HAsy (Aol .
Gellol, ey |2 o33 218 AAgRIAL
yRay Y.

4. VUSSR [ 4.1 UL

3 4.2 2UAYL 2
: Sleg uylai-
AGUAAL N
yRuwel

U AU, HdEld AR &AUL A AALAL Guulol
sl 2098,

Q21 35131 ARl Hoeun uegl d 2uam 31/
Rz (A3UgL 36l A2 U1y 2ALAvAL UsIR-AL

ygoll sl 2ua.

lgd Ul wrell weu, wens, vgas WAl

LIRS

AL e Yas Gloterycls i 31 uuw dd, (A8 sesi-l 2unélsrel dusy Yol
5160 svedl Herardl eendl e glazii-l wge addl.

MBS (ML) gL WL YeuuiuA szedle, dlenedl glazil Guaoll sl [Gensl=iq
2eida (G20 526 A1 Mlele g, 218 o GeleRel syel el d, uig ddold ld Gsa

\ccu?e UeR(lL 2l

[R5 w2 -

~

J




el el (e 2el)

1. 2UANUL U X-243 280l Y-8 HHidR oL E=L del WL siduel AR [GgAu [HEust
Al [Heasl wredl v A3{lsrel el Ald dur wd 9, d qul.

~

[AAIR 30 o1gd 2R (AgHIUL svcll 2Auetl X 24 Y 248l O8cl 30Ul el a9 ASIAL]

N\ NN

2. 518901 (gis] vl uAul A4Sl 30 A dvAl HeAul i, d 2iomal HizAL SO0 AR 3.
vy Al 251 Q2AAL A AMs A AU s3I0 s1asl Gal.

[24L oy ML QL 2485] 2qvaL Hie yel s3] Asi.]

3. S16UBL wguElHL e Gur avidl uesidl Wledl aizl. d wledl siadl geigla Rl
gl [GRsledl wllst wr sietilea, WeElA, [Qerld 4R, sives syl d $2dl deyel Al 20
9. d Al d el dsved [Bazel eladl geigld gkl d W sieiled, azed, weld 2

ey DAY YR HRL 52| USIL

4. Riad 20udl 2/ [Qarel stsl wradl 40101541 Excel sheet ddiR 20 d Uzl xdeidyw 24
219 [dt o151l Excel Ui duR 2L

5. s WAl g1 Auid 3514 qadl (vula Algl dd sives daur s,

NN

6. [Ruals 200g V2AE| et [Aa (2su-Fetign) syl duisl el eteidl Aiel. dui 2udl
53 2510l 531 a1zl 531 21 21 LAzl eRleR © ddl viagl s

7. Rgd sel el nud nos(s suglds Avadl ARl sl de adl gla sl

gl 1 el 4 yeldl suglas Avaedl A0l s394 W 4 X 5 WuAL 2As 2lssleoi s
(2dlsvur) @l

. s N ~ Ny D n(n+1) ~

gl gale wugl dd stil dl. (@€l n = 4 ©) dedl S = =5 A Asidl o2l

< 5 3>

1 nn+1 4 (4+1 4x5 20
Tz s =MD g 220 220
4 n 2 4 2 2
l 45 |6

7 9 0] | [ ofla=124 d =19, aaR AR 49 dsy

a A d Al Bua egdld, 1335 [QAna vl 2 8 AvAq1dAL
ARALL 12 ueL 24 5(a 53U s ]
8. s 518U AR Alsy2d oL = 6 24l WAL Aty oL = =6 @il odlod 518 UR EX5 Yoe®1oL
WP =-324f =7 avil. dwel (o + PB) 2 (af) -l syel sysl Baudl dur w2l d
(Fudl augld golvdlszel dar 530



SRR MET

pER] Y 5.
(520 30005 UHLERGIL vvnvernrnrnrnenenenenencnensnenenenns 129
AL AHMLERVIL +vvrenrenrennennennennensonesnssonsnsenannes 30 «l 54
Q)isal[@l.dé\l%‘l R 2R 2R 2K 2R 2R IR IR 2R 2R IR 2R IR R AR AR I AR AR IR AR 2R IR R R IR AR AR R IR AR SRR AR IR R AR AR R R AR R AR 3 55 q’]»80
B IO, o e e e e e seeseeanensensensansanaanes 81« 112
LRLLL + e e veenenennennonnonnonsennensonnansenssnssnannes 113 41128
Mi&sl%ll%q 000000000000000000000000000000 LR R R R AR 2 R AR AR R R A IR R AR 3 129 u’:" 168
GriRR[ ceevviniiiiii s 169 4l 176




1 [saa s walszeu

Al lvilA,

o [zaa s wulsen Giaadl veala - 2uam veald, $u-dl veula.
o [Bua Aoy wallszelml 3uldRa wi da walseil

o e, 358, Guleyi.

YIE &I,

(&’%l s wlselL (Linear equation in two variables) )

o AHLSRQHL A AL Al €l 2 Ay el Al 1 €l dn [gad s w{lsrel
5¢ 9, d el wodl direwl lval Sl

ax + by + ¢ = 0 20 Buq s wilsed a3 9. Ul a, b, ¢ ardlas
el © 24 @ 24 b 25 WA Y A €l d gL 2048l sella gl

L. 3X = 4y - 12 20 u{lsR01d 3X - 4y + 12 = 0 2L ueue 34 9.

PN

gla o AL 18l el 3L

W SUIS alsel (Baa Ans wilsel 8 3 adlo
1 4m + 3n = 12 9.
2 32 - 7y = 13
3 J2X - \BY =16
4 0X + 6y - 3 =0

5 0.3X + 0y -36 = 0

4 5
6 —+—=4
x oy

7 4Xy - 5y - 8 =0

D2p1papapapapapPIPBPRT | A O



@Pl‘m\ s wllsell (Simultaneous linear equations) )

N

R 2UMCL A [ad s AWls00AL 205 A QR s3I0 Yl AR d uHlsRelA

Yrud, A3lsel (3 walsel) s¢ O,

YL AROML 2R 25 AdAL dlY s3UA uHIse Gsdaudl <ladl A4 3l ©.

udal A yrled st

GeL (1) LAl yorud slsrell Gyl
SX - 3y = 8; 3X + Y =2
Gy :
AaT: 5x -3y =8 .. .()
X +y =2 .. .31
adlsrel (Il et oyl 3 o3
aeldl
OX + 3y = 6 ... (Il
SX -3y =8 ... ()
L5l (1) 24 (Tl A9 S22,
5X - 3y = 8
+
X + 3y = 6
14X = 14
X =1
X = 1 20 Bud el () 48l
3X +y =2
3IXx1+Yy =2
3 0+ Yy =2
y =-1
X =1,y = -1 A G 8.

LG (X, Y) = (1, -1) 2% gL @l
ASA.

a (1)
SX -3y = 8. .. (I)
X +y =2 ... ()

Alszel (1) wrell y 2uadl Bua X

AddAl Ul @vil2

y =2 - 3X (III)
¢y Al Bua e (D yslat
5X - 3y = 8

5X - 3(2 - 3X) =8
SX -6+ 9X =28

14X - 6 = 8

14X = 8 + 6

14X = 14

X =1

X = 1 20 (G wsdlsel ()AL yslat
y =2 - 3X
y =2-3xl
y=2-3
y = -1

Dp3pappapapapIpPappIPR 2 AL



Gel (2) Byl : 3X + 2y = 29; 5X - Yy = 18
Gsa :3X + 2y =29. .. (I) &4 SX -y =18 ... (I
el Hulse Y AL did A Gacdlxl A Mz AlRAAL AlssIHl AU vl Qi
Aalsrel (1) A 2«3 9eldl
SX x [ J-yx[_]=18x[_]
10X -2y = ]... (1)
wulsel (DAL Aalsrel () GuRl=A.

3X + 2y = 29
+L - _1=0[_1
L 1= Loxo= L]
X = 5 2 [Bud wsdlsel (14l ysla.
3X + 2y = 29
3 x [ ]+ 2y =29
1 +2y =29
2y =29 - [
2y =[] Ly =[]

X, y) = (1, 1) =i Ga 9.
Gel (3) 15X + 17y = 21; 17X + 15y = 11
Ga : 15X + 17y = 21. . . (D)
17X + 15y = 11 . .. (1)

2L o AULS0UHL X 2 Y AL ueolRLsIHl vediogd] Ul Tri ©. 20 USRAL oA
alsrell Gyaal ue ol AHlsUAL A0l 2 ctigoeus] sl o Aol AL AL W
9. adl Wl Al 2dl wdlselAl G wa ©.
Alsr0L (1) 2 wulsel (D)L AR $3ql,
15X + 17y = 21

+
17X + 15y = 11

32X + 32y

32

=D2p1papapapapapIPIPPPRY 3 EEECACAEEEEEEE



alsreiel ot clsgAl 32 A o,
X+y=1... ()

wlsel (Duigl wdlsel (1) elg 3l

15X + 17y = 21

17X+ 15y = 11

~2X + 2y = 10
alsreuAl ool iyl 2 o} el
X +Yy=5... (V)
wulsel (T) 24 udlseL (IV) AL uRe0L $3dl.
X +Vy =1
T x+y=5
2y = 6 Sy =3
y = 3 20 Bud wadlser ()L ysdi,
X +Yy=1
X+ 3 =1
X=1-23 SoX = =2

(X, ¥) = (-2, 3) 20 Y Hlsel-Al Gia 9.

SR IUAS 1.1

1. Al gla yel s yorua Aslsel Gial.

5X + 3y =9 ———-- (D)
2X - 3y = 12 -—--- (I) :
AL (1) 204 L ()AL AL $3dl, :
5X + 3y =9 :
+ :
2X - 3y = 12 |
Cx - ;
SR S U
[ ] !

X = 3 uH{l.(I)4l s,

sx [ J+3y=09
sy =9 -]
sy =[]
_ [
Y 5
y =[]

x, y) = (I 1) au wilsead Ga 3.
D2p3pappapapapIpPappIR & AL



2.l Yo uHlsel Gidl

(1) 3a + sb = 26; a + sb = 22

~

(3) 2X - 3y = 9; 2X + Yy = 13

(5) 5X + 2y = -3; X + 5y = 4

(7) 99X + 101y = 499; 101X + 99y = 501

(2) X + 7y = 10; 3X - 2y = 7

(4) 5SMm - 3n =19; M - 6N = -7

1 10
6 — =—, — )V = —
(6) 3x+y 3 2x+4y

(8) 49X - 57y = 172; 57X - 49y = 252

Q8 302

1 11
4

@\a’%l s wlsel »>udw (Graph of a linear equation in two variables) )

Wodl diReMl, [Bud s wdlseAl 2udv 25 Alel o G 9 d dd vl ol
vl o Bl eds 2ual Wdls0U, A 2 d sds d AlseAl Bid gld . datsy
2 s[5 el d uHlseAL 2uav W 25 (G5 gld ©,

RN

BEL. 2X - Y = 4 Al 2Udv ERL.

Gk 2X - Y = 4 Al 2UAv gRal W (X, V)l 4 s[5 sddlatl qllelal 2 sl s
X 0 5 3 ) imqiu m?[ &jtam‘ EQLLC?il 1}01[@}[
y 4 0 5 P X;t-; qy-& [%m\ At aell e

Al Bsd wa.
X, y) 100, -4)| (2,0) | (3, 2) (-1, -6)
UHIGL © ol 5L WR
1Al = 1 2AsH

{)(‘—5—4—3—2 56789)?

(_17 _6>

v

D2p1papapapapapIPIPPPRT 5 KA AEEEEEEE



(gud s UHSRQIAL 2UA™ ERAUL UL
AlAAL WPl el dl.

AL HHS0L HEZ 2091l
s[5 ads ([Gg [HEust 2

29| 4

RPN

Lel. )

N

“

LAY YA YR X- 28 2 Y -2
[ABuq 53 [cAgatl el

N

“

wal [Cgatl (s or L) UM
299l dHidl YR Ul L Rl

~

L [APAA 30 | A (G52l Yl
O, Wiq duiel s (g [Reusul
o & dl, L w2,

AR [AglldL [REusl sl e
duigfl @i vilel ¢l dl AL [Ggadl
WL 2 Al A wredl sl s
[Ggal (AEsl vzl © d Wedl 4R
Al

iR [gatiqdl [Heusl siglal 24
Uil 25 vzl €1 2 oSl e
U €l dl e el AUl 20
9. 2 AR (gl dan Rawas 9.

OX + Y = 2 i u3l$20 Ml VIdR Y = 2 2H duiid ©. 2 A5l 2u-
AV X- 23 UHAR ¢ O, sRYL X [Hgas slduel adxt dl vel g5 [AgAl y [Reus 2

s 2 O,

X -3
y 2 2
(X7 y) (17 2) (47 2) (_37 2)

ddsy X + 0y = 2 21 uHlsrel X

HHIAR S 9.

2 U QU O A

NN

arl

Y WHLGL © Ol 2481 WR
i i 12l = 1 AsH
3 (2,3)
(-3,2) 5| (1,2) (4,2) y =2
1 (2,1)
i S RN, HEG S ) S S SR T e S
=1 (2,-1)
-2
-3 (27_3)
o
-4 ]
v >

upapapapapapapapapapapapapa):

S S B S L S U DS S S DL

| 2dv Y-8



el agA,

P, wlsen Giauddl 2uav vela
(Solution of simultaneous equations by Graphical method)

GeL. X + Y = 4 242X -y = 2 20 wlsrel 2uam ekl dd (Rlae sl

X+ Yy =4 2X -y =2
X -1 4 1 6 X 0 1 3 -1
y 5 0 3 -2 y -2 0 4 -4
X, ¥) [(-1,5) [(4,0) |(1,3) |(6,-2) (X,¥)[(0,-2) [(1,0) [(3,4) |(-1,-4)

YHLOL: el L WR

1Al = 1 @iy

-Y\

21 WHls00 QA vealadl Gydl 24d AusIAL.

X+Yy=4... ()
2X =y =2... ()

3X=6 .. X =2

aulszel (1) 2 (I1) UL S3dl,

AU Y3 &35 (A5 o 2udvin
Wlsr0, AUEA 53 O, o
Pl wwr (g (2, 2) Wl
9% 9,

asdl (2, 2) 20 s[5 el
ved 3 X = 2 »d Yy = 2
pL BUdl X + Y = 4 4
2X -y = 2 o IR0,
AUHEAA 52 O,

el o (Buciell 2unal yorud
wilseld  AwEd L d
Budl a4 wdlseldl G3a €

-

9.

X+ Y =4242X-Y =2
2§l Pud wdlselAl Gia
X =224y =2 9.

dlszel (1) X = 2 Yl

+y =4
+y =4
=2

spapapapapapapapapapapapapaps SO D R



N Y

HOAl.

sl 1
AL stsL Yol s30 [Reusl
X -y =1
X 0 3
y 0 -3
X, y)

5X - 3y = 1

2 X - Y = 1; 5X - 3y = 1 20 Yo Aulsell 2uavidl Ad Gias e

X

2

y

-2

X, y)

o a5 o [AE2s uehld ad [Agl @A s

o wlsreAL 2udv glal.
o of vl OeAlogL [REust dial ddl el yorud A{lselAL G5 quil.

sl T Gua-L Yorud Alsell (Ruq wealdsll G5dl 24 2udav Wl Haddl Bsa

>S54,

d oyl

Q2R s34,

5X = 3y = 1 Al 2udvu elRell Hie ARl slsiul sedis [HEasl 2eld 2w 9.

0

!
5

y

1
3

0

3

(X, y)

(0, -5)

(10)

(%)

(-2, -

o [ig i s3o 2L [HEusl uols ol © 5 9
o [Atusl 2wedl qud 59 sl adl el (G e udal we.

WS IUAE 1.2

1. <Al Yot Aadlsrel 20l dd Biasl sl Aoy vl qvil.
X+y=3;X-Y=4

X+y=23

3 1| [

[] 5 3
X, y)[ 3,0 1 |, 3)

2. Al Yo ulsell 2uaviHl weesl Gidl

(1) X+y=6;X-Yy=4

(3)X+y=0;2X-Y

=9

(5) 3X = 4y = =7 ; 5X = 2y = 0
D2p1papapapapapIpIPPPY 5 G

X -V =4
[] -1 0
0 ] -4
x, | 1| [ | (o, -4)
2) X+y=5;X-y=3
(4) 3X -y =2 ;2X-Y =3

(62X - 3y = 4 ; 3y - X = 4




AL, AL SIA.

X + 2y = 4 ; 3X + 6y = 12 20 ¥onud uulsel 2udv weafqedl Giaa “ie
[[CxA s2dl 3edls s adlall R 2uudl 9.

X + 2y =4 3X + 6y = 12

X -2 0 2 X -4 1 8

y 3 2 y 4 1.5 -2
X, V)| (-2, 3) | (0, 2) | (2, 1) X, V)| (-4, 4) [(1, 1.5)|(8, -2)

-~

2L 5315 addlaAl 22 sUA gkl 2uav 2 2wl O, de [Alasl s 2t d-dl
A2 200dl nsl WAl s

AY ~ ~
MHLQL - el 2L R

6 ¢ 1 Al = 1 sy

EYAK )
Yl

h 4

(1) Guarl ol HHIS0UAL 2 245 o © 5 [l © 7
(2) X + 2y = 4 2 3X + 6y = 12 20 3o, A3lseleAL G s s © ]

s2dl O 7
(3) Gurl ot UHIS0UHL X 2 Y el USARUSL 2 2AAUEL 422 4L Ui g
2w O 7

(4) o (3ud A™s WAls0U 2L S R dudl 20AM 25 o 4R ¢l O d 3l

Ad 2020 9
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6o ofley BELERQL sl

X = 2y = 4 2 2X - 4y = 12 1 Hls0UAL 2udv 25 o [Heus weald wr gkl
21Quie [AFlael s X - 2y = 45 2X - 4y = 12 24 Yo AlselAl Giadl (AR
S X 2 Y Al AR dMey AANUEL A2AAL HoleAl [QUR 3 dreL sial.

ICT Tools or Links

Geogebra software | gl X-21g 24 Y-218t dl. [Afa8 yorud Aadlselnl
A% ERL 2 drll G5 ARl

el A,

( (221245 (Determinant))

a b
‘c gl 2 AR gesil [2aus 9. adl (@, b), (¢, d) 2l wia 9,

a b ~N . N\ ~ N\ oY
i [Cj, [ d] Gloll Rl (Glodl 2cder) O, 21 (sl did 2 9. s1RQL & €8 28l

2 Glofl ANUL 2 fesl O, 2 [[Axads s vyl 1R @ud ©. d dwdl ad-be 9.

b
?{U ‘ = ad-bc

a b
ad-bc i ‘C d ‘ 2L [Ausdl Bua 9.

22q

(A28 AL 24Mel e 1 A A, B, C, D, ... ol 2 3MNed 218131
QU O,

BALYS a9l Gewel BAA

Gel  AlaAl [eausidl Bua el

53‘

(DA = ‘7 9

=papapapapapapapapapadapapada 1) GGG



Gia :

(1)A:§Z‘ = (5% 9) - (3x7)=45-21 =24
on-=|, j‘ = [(-8) x (®] - [(-3) x 2] = =32 - (-6)
= -32 4+ 6 = -26
243 9
(3)B:23\@ =[23 x 331 -[2x 9] =18 -18 =0

aqell aga,

C[v\l*%% wedfd (3wR 3@) Determinant method (Cramer's Method) )

AL Yt U350l ASell A 2 20l 208] svoul ARl [Arus-l weeell
Gicll ustt ©. U o Yorud uHlsel Ghaauddl [raus veald s¢ . 20 weald Aldua

SR 21 ey ouRlasl 20l 518l dedl dd FuAzd’ § Surdl veald s¢ 9.
2L wesdal 2L yiud sl axX + by = ¢ @dax + by =c o2
Uy 9.

als, ax+by=c ... (I

1

2t ax+by=c ... (I

#ila, b, c 2da,b,c 2ua@s vl d 2dab-ab #0
G124 Yrud, H3lsrell [ weafaell Gl

Alsrel (1) 4 b dd sl

abx+bby=cb ... 1D

wdlszel () A b el ol

abx+bby=cb ... @)
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wdlsel (1) wigll (IV) g s,
~abx+bby=ch,
~abx+bby=chbh

(@b -ab)x=cb-cb

Cl b2_ C2 bl
X = .o (V)
a'1 b2 B a2 bl
a1 CZ_ aZ Cl
d s MM X A [[RuA s34, Y = ... (VI
k ':lﬁ ’ y al b2 _ a2 b1 ( )

Gual Gkauic b-cb,ab -ab,ac-ac »u=uRRi we vl 214
U8l svodl cqAlRAUA gllael Hie [Aruusl 3usl @vile).

A2l AULS0AL UURISL 2L 2AN YEL syl

¢l ax+by=c ~(a) (b)) (o A
: =5 ¢l (azj, (bj, (Cj 2L e Qe et 9.
21 a X+ by=c

Al (V) 2 dlsrgl (VI) di X 24 Y AL Budl [A22us1 3uni avli.

C1 b1
. c b-cb e, b,
a1 bz - a2 b1 al bl
b
az 2
al C1
acC-ac a C
Wy = —M—— = L L @b, -ab)=o
a.1 b2 - 82 b1 a1 b1
b
az 2
. ‘é al bl Cl bl a'1 Cl rl rr‘l\
Y LAHL ILVHAL UL =D, =D _, =D Yl gl
a b, c, b| ="« a, C| "y
NN s Dx N Dy
224 Q\g]'l.l,, X = D_ DA y = 3

-~

a b Ci
D, D, D, =i [R50 quiel W (azj, (sz, (CJ%{L WAL ol $Y LUl
.
vl
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ax+hby=c . a) (b) (c R
2 21 4{lszel wedl | ), bl e, i 2A8L oL HaL 9,
ax+by=c :
2 2 2
. NN C . ~
°D M 2RANUEAL | | 2 e dle Al
N a N PR NN N NN
°D, e D Midl |, | 2L X Al AARSIHL 2ot ogd dedl srouit 240 ygl-l
el dleal 9.
b
*D, 42 D il sz ALY Al ARSI ot Hgd ddl Bl AN el
el dlal ©.
L EAAUL AL
Sl veald arRld youd, wlsal Giasudl Ad
Guﬁc{t wdlsell ax + by = ¢ 2w 3uai avﬁ)
(D, D, i D, =i [Re514l Bua ahﬁﬁ.)
A\ 4
D, . D,
X = D U4 Y = 3
L UUIGL X A Y Al Bud 2.
. . 4 I
A% ¥4 (Gabriel Cramer)
(31 syelld, 1704 &l 4 st=y21131, 1752)
L R alCletAl sved [sy[Rarmi 24l ¢dl. aulaul dil
Atvel sy URRUIR ¢dl. 24212 il 92l duq siseredl uedll woll
¢ll. lAsl 2l MEAds ¢di. L
J
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BAY iy, Gaka B4 4

GeL 3wzl Ad Al yorud Awdlsel Gidl
SX 4+ 3y = -11 ; 2X + 4y = -
Gya :  2udal AHls:el

5X + 3y = -11

2X + 4y = -
5 3
D=1, 4 =G6x4-(2x3)=20-6=14
-11 3
D, =|_19 4| = (-11) X 4 - (-10) x 3 = -44 -(-30)
= -44 + 30 = -14
5 -11
Dy =1, 1o =5 % (-10) = 2 x (-11) = =50 -(-22)
= =50 + 22 = -28
(== L
b e Yy =71~
(X, Y) = (-1, -2) 2uudl yrud w{lselL G5a .

gl 1 s veald sl 2004l orid 43500 Ghasl Hie AlAdl 21553l W0y vl Q.

Y+ 2X-19=0;2X-3Y +3=0

Gsa : 2udl ulsel ax + by = € AL 3umi dvili,
2X + Y =
2X - 3y = -
[ ] r“1
‘ = Ix(3)-2x[_J=["17-0["]
=L _|1-C_J=["_1]
19 [::]
‘ =19x[ |- Ix[ |=[""7-[1491
=[]
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X |- I x[_]
| = [__|
D D
X=fx y:Fy
I Iy
X ] [ ] y — [ ]

X, Y) = ([, [ 2t 2uudl 3oud, wlsell Gsa .

gla 2 ¢ Al gla yel sl

Al qs0UAL (281l Bua

T

o J-ffor] 1-0][ar] |-C
33l 2ld Gye a9l
— 1
L1
X—E—D yz%:D

Gsa (1, [ ®
Sy = (] D) 2 Ga 8.
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QR s34,

~

ol D = 0 ¢l dl Gad 23y 39 ¢al 7

o AL B3 A A G ol d sl i 2ezv 3 s 7

Yl I¥A¢ 1.3

32
1.4 5—3><| [ - | | X 4
=[] -
=[]
2. AR (sl Bud el 75
3003
-1 7 5 3
M, 4 215 4 G)ls 1
2 2

3. el Yorud ulsell wl weafaedl Gidl,
(1) 3X - 4y = 10 ; 4X + 3y =5 (2) 4X + 3y -4 =0; 6X = 8§ - 5
(3) X + 2y = -1 ; 2X - 3y = 12 (4) 6X - 4y = -12 ; 8X - 3y = -2
(5) 4M + 6N = 54 ; 3M + 2N = 28 (6) X + 3y =2 ; X - 5 =

(&% Wy weflsroml puidka W Aal wllsell )

N | =

(Equations reducible to linear equations in two variables)

1lszel YAl dvl Wis © 3 Adl 9
3 _ 4 _ g 2 -2l
X y
6 3
x-1 T y2 70
7 1
x+1 T y+2 =0
14 3
X+y + X—y 5
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Qa3

GUAL SlSIHL 2Nal (sad AHlsel USL 3edls s wallsren Al vyl
duq iR s wlszml wud w5 ¢l )

SR TRETI0N EX N

AL UHISRUML 2uAl AdA o1gd ofled dod A dFd Adl ulsrel
NN D . N P m N O\ N
ofelefld del %5 AMsQAL 3uml @il s B, — @zl ¢ dal
n
SIEUEL 2yellsdl 98 Yrut €8 ud AlQ.

DAY Al Garel 454

x| W

o~
7\
< | =
N
+
W
/N
< |~
N—
|

|
~
p—
N

Il
()]
—
—
—
~

34

: N 1 . N ~ N
adlszel (1) 24 (11) Wi Gj = m 4 (;] = N Yol AR uHlsel HaL 9.
7 ... (1)
5... (IV)

4am + sSn
3m + 4n

2 Wl Bsaai,

m =3, N = -1 21 Budl 4a 9.
. 1 1 1
eq,m:; .'.3=;.'.X=§
< 1 1
duer, N o= L=y Ly =l
1 N NN N\
X Y) = (3, =1) #i 2udl yaud w500l B3e ©.
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GeL(2) Gl : * Ty S 3 ) " a1y =9
4 1 2 3
G : xX—=y + X+y =35 x—y X+ =
5) )
455) t sy =3 )
5) - ol)
2l ~ 3\Gey) =5 O
N . 1 N 1 . ~N ~\ NN
wllsze () 2 (D4 =) = @ @ |y ) = b sl I wellsiel wa o,
4aa+b=3... (I
2a-3b=5... (IV)

-~

Alszel () 244 (IV) Gdddia = 1 24 b = -1 ya 9.

W3 a—[lj M&b—[lJ
L " x—y o x+y

1 N 1
2w () -
X—y Xty

X-y=1... (V)
X+Vy=-1... (V)
AlsreL (V) 2 dlsrel (VI) G3ddi X = 0 24 Y = -1 G5 wal 9.

So(X YY) = (0, -1) 2uudl wlsredl Gd ©.

QR s34,

GuzL GELRRIAL 3UidRA s2al Yorud, A3lsell M uglaell Gieul
O, d Wdlsell 3Rl weald 2aan 2uav weafaedl Gidl ws $ 7
53l syl
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gla o u{lsendAl G5a ee He Al gla s

5 [ 6 3
1 Py Trixa T y2 =7
L) e mea | (5] = 0w
1) =M= L2 = N Y,
gl ulsen 6m - 3n = 1

uulsel Bydal,

N
m=[CJ2dn =[]

M 24 N <Al G 3l wadi uls:el

) =
X—1 3 wilszel Gy,

X = [12ady =[]

X, y) = (, )|2uudl yrud wlselddl Gsd 9.

WSIARIUAS 1.4

1. «Al2AL yorud Aadlszel G5l

(1) 2 - 3.5, 8,3 5
X Y X Y

) L 24, B3,
x+y X—=y x+y X—=y

(3) 27 + izgs ; 31 + izgg
x=2 y+3 x=2 y+3

1 1
+
3x+y 3x—y

1 1 1

3
47 2Gx+y)  20x-y) 8

(4)
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el Qg

(égl‘{d\ wﬂawﬁi Gualser (Application of simultaneous equations))

2L A8l Al 2uUdl YAAL WL dUR Ul Aals00 AssUL @uil. o uRel

53[(\1 :
HS 2 AL Guz el

|

sl Guz, Awlldl GuzAl
oHRlL $3dl 8 WY WL V.

[

WL 2uevl |
7 § WS | Guz X o ©. 7
g oy 1{&({} m&i’l-{.l "[ '1 wels w sl
WLl s .
mw a\ms sl A ca | ¢ el Bleyedl GUAL UL
3oy 29l ¢dl. (G Yy adw. | § s et 8

Gel (1) 25 derizudl WRRA 40 Al ©. doRyAl dend ddl wgloud-l emell s:dl
2 Al 44RO, dl daRAHAl doud A ugloud 2.

Gia : ARl 3, doliudl dond X Al A ugloud y Al 9.
yedl A UL,

2(X +Y) =40
X+y=20... ()
ofly R UM,
X =2y + 2
X -2y =2... ()
aflszel (1) 21 () Reaus wealaydl Gyl
X + Y = 20
X -2y =2
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| _2‘:[1><<—2)]—<1><1):—2—1=—3

20 1
D, =(, _,|=1020x (-2)] - (1 x2)=-40 - 2 = -42
1 20
Dy:1 2=(1><2)—(20><1)=2—20:—18
D D
X = Xaqy = Y
D D
-42 ~18
X =y = —
_ -3
X =144y =6
dorzudAl doud 14 AL 24 udloud 6 Al 9.
G (2) — - -
Ad | Ad 1! Ad 1 g5 ol [Ban wie !
4 )
. J
WEL Rl sedls sielawll aluial © 2
sedls Rloved altaol ©. d § udl g2 dilal
\/ v
uddl [t A oflod (G, c2181
sizlenoll alaion = 11 sielenddl alol = 22
Rlsved alzuol = 6 Rlsved alxaon = 5
U Houl 4330 300 U Hedl T 7330 3[Rl

~

dl A daAdi €35 usikAL dlandl Gud sedl ?
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B :  aRly, 25 sizlawll alaadl Bud = X 3[R
ud 25 [lved alaadl Bua =y 3
yedl Ad UL,
11X + 6y = 4330 . . . (I)
ofl®) A UHIGL,
22X + 5y = 7330 . .. (II)
adlszel (1) A 2 948 dgeldi,
22X + 12y = 8660 . . . (I
Alsel (1) wiedl dadlsrel (IT) el sd.
22X + 5y = 7330

_ 22X + 12y = 8660

-7y = -1330
y = 190
Yy = 190 21 (Bud slsel (1) wi ysdi,

11X + 6y = 4330

11X + 6(190) = 4330
11X + 1140 = 4330
11X = 3190

X = 290

woals sizidwll aladl Bua 290 3RuL 4

w5 [leved ulsaiadl Bud 190 3 9.
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Bel (3)

25 6l 6 sasUl nael [zg A sor Sl 13 sasul ueledl
Busi 16 B3l 24 nenel [zear Bl 36 (all =9

N Y . “\
(Bl 24 Bl san ©. el Bl 48 Bl oy 9.

N

sl o2l 1 SLSlAL i vl oL 24 valeHL g0l $edl ¢21?

Gia : auRly, wld welui @dldl 9o = X Bal/sdls 2 dgl QoL = Y
o GSlHL Menel [Bruwl AL = (X + ) Bl /seus

SLElAL MetteAl [A3e (Rrumi L

(X = y) Bal/sas

: N 2R
R = WL X A S UA = —
w 16
S8l setel (Bzea (Bauml 16 Bl svell 3le @pldl Mud = —— sdls

xX—y
N0 . ~ 24
S8l Mgl (Buml 24 Bl syatl W2 @ldl HHY = s 5AlS

yedl 2d uHLQlL,

16 24
— + =6... (I

xX—y X+y

ol RA UL,

e E G
xX—y X+y

N N 1 N N Y \ “\ NN\
AadlsreL (1) 244 (M)l Ty = M T = N sl AL A H3{ls00 HA O,
tem + 24n =6 . . . (Il)
36m + 48n = 13 . . . (IV)
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1 1
2 N=1n
M 244 N el Bod ysal =i walsel wa .

wulsel (1) 24 (IV) G3ddi m =

X -V=4... (V)
X+y=12 ... (VI
g9l (V) 24 (VI) G3ddi X = 8, Y = 4 3al ©,
GLSlAL et weellul dot = 8 (3l /sdls 24 MallgHl oL = 4 3l /sas.
Bel (4) seclls 25U Sedis cunsiml UV o3l Adil. sl 10 “lasl 94X €ld dl g5 2
3L 21 Hedl €ld 2 sl 15 olasl 2001 ¢ld dl g5 6 3L daR el

Sld. ol gd % sedl ¢dl 7 d U seal cuasiA adHl 9
G ;AR cunsidl vl X ML 2 s wadl sy 3 9.

S5 Xy 3l adea,
yedl Ad L,
(X + 10) (y - 2) = Xy

Xy - 2X + 10y - 20 = Xy
- 2X + 10y = 20
- X+5y=10... (I
ofley U UMLEL,
(X = 15) (Y + 6) = Xy
Xy + 6X - 15y - 90 = Xy
6X - 15y = 90
2X - Sy =30 ... (I
AHlseL (1) A sl () GHRdi,
- X + 5y =10
T - sy =30
X = 40

X = 40 21 (Bud adlser (DUl Yysdl.

-X + 5y = 10
~40 + 5y = 10
5y = 50
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y = 10
g %4 = XYy = 40 x 10 = 400 3%
40 oSl 400 3(UML UW oL AL gl
BEL (5) 15 20l 28] vl ddl 25l ARelouAL 17 2l sredl ©. ddl 198 G¥al d
¢ 251 Gez 3 U ddl AvAL WAL 9, 2L HvALAL DsH 2 Ads 2ULAAL 2iSliAL
UAWU, RRAAL 2is 53l 1 svedl 20Ol O. dl d =2QL 2481 qval il
B @ AURLS, Uds WUIAAL 2is X A VisY AUIAAL 25 Y D,
£25 UL 2is (RAAL 2i5) = 2Alsyolloyril 2isl WA 3l 1 8l q8R ©.

AdS g21s 25y
X X+VY +1 y

100X + 10X +y + 1) +Yy
100X + 10X + 10y + 10 + Yy = 110X + 11y + 10
L UVYIAL 2isIAL ML = X + (X + Y + 1) +Y = 2X + 2y + 1

FoL 218l Ay

yddl 2R UG,
AQL 28] vl = 17 X (Risll uRa0L)
110X + 11y + 10 = 17 X (2X + 2y + 1)
110X + 11y + 10 = 34X + 34y + 17

76X - 23y =7 ... ()
UL AvAIAL 215 Bde 0 duidl Hadl Adl v
= 100y + 10X + Yy + 1) + X = 110y + 11X + 10
ANl Hvdl = 110X + 11y + 10
Ul ofle Rrd WL 2Nl Hqvul + 198 = 25 Gde 3 @vidl Hadl vl
110X + 11y + 10 + 198 = 110y + 11X + 10

99X - 99y -198
X -y =-2

pd 5 X =y -2... (I
lszel (I wadl X Al Bud asllser (D s,
76(y - 2) - 23y = 7
76y - 152 - 23y = 7

53y = 159
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y =3 SooRSH ™AL 25 = 3
y = 3 20 Bud awlsel (1) Al ysdi,
X=Y -2

X=3-2 =1

X =1 .. 2ds 8L 25 = 1

s AU s = RAA s = X + Y + 1 =1+3 +1 =35
Nl oL 28] dval = 153,

WSl I¥AS 1.5

1.

2.

of vyl oRAAL dglad 3 9. WIZL AvAlAL AL 2R e Al AL eelidAl

UL 19 O, dl o AUvAAL WAL

sl yel s

2X + Y + 8
e ~N
2y | € deiRu 9. X + 4 X = }/\'ﬂ
S\ (St 2ulel,
4X-y

Guﬂ YREQ 24 gosa ahaﬁ)

il GHRUL €lsAAl GHAL crHRl GHRAL UL 70 29 O. glsudl GHul Ml
GUAL AHOUL GHRAL AL 95 AU ©. dl Al GHR WAL

s 2YRlsL OF, del 22l 3O sl 4 Ul W2l O, ol e 2 O oeiHigl
NN

6 ollE sAl2 dl OF, Al 12 28U sedl A O, dl d 2yells LUl

10 eerl &uAlol 215 WAAUES g5 A 2l B 20 oL UsReAL ofEL syEL SAsyeisil
olsnedl ol 9. ol A USRAL 150 olsd 244 B UsRAL 100 ollst g5l 4sla dl
d g5l 10 2l #udl Yol wd ©. ol A WsR-AL 260 AU @24 dl gl 10 el
Hudl Yol 30l e B USRAL 40 ol 253l MRell 43 O, dl €35 USRAL ollse]
cevel b2¢, €2l 7

[Q2ud 1900 (3l Mot Usl Seds iR AAAlL 2 sl 2idz [ gL yel s,
oAl AU oL, €2 sy 60 Bl ©. AR (AL QoL €2 54 700 Bl ©. et

N

2L MU dQL 5 sAsHl YL sl € dl [Qud ol Sedl (Baalerdl seuy sl
2l 7
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Aslel w1

~

1. ARl HAAL syellor W2 2ual vzl dod wui il
(1) 4X + 5y = 19 Al 2UAW SRl e X = 1 ¢l AR Y l Bua 3edl ?
(A) 4 (B) 3 (C) 2 (D) -3
(2) X 2 Y 21 Al Yorud 43561 We o D= 49, D, = -63 By
D=7 ¢ d X = 52dl 7
(A) 7 ®) -7 © 3 ) =

(3) ‘: _i‘ i [Paus-l Fua 3edl 7

(A) -1 (B) -41 (C) 41 (D) 1

(4) X +Y =3 ;3X -2y - 4 =0 20 3orud wlsel 3w 3qel Gda Wi
D Al Bud 3edl 9
(A) S (B) 1 (C) -5 (D) -1

(5) ax + by = ¢ ; 24 mx + ny = d 20 Prud WKl we e«
an # bm dl 2udar wHlsel -
(A) 25 s UM Gd wadl, (B) G3d wadl dl.
(C) vy B3q wnal. (D) st ol v G3d w»al.

~

2. 2X - 6y = 3 2 Wdls0ueAl 20av gl e LAl sisl yel s

X -5 [ ]
y [ ] 0
(X, Y) [ ] [ ]

3. eAl2AL yorud ulsel 2ududl vealasl Gl
(1) 2X +3y =12 ;X -y =1
(2) X -3y =1;3X -2y +4=0
(3) 5X = 6Y + 30 =0 ; 5X + 4y - 20 = 0
(43K -y -2=0;2X+Yy =38
(5)3XK +y =10 ;X -y =2

~

4. AlRAAL 228514l Gua el
(1) |4 3
2 7

3 -1
1 4

(2) |5 -2 (3)
-3 1‘
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5. «AlAdAL orua, ulsrell Sua-dl wealdsl Gl
(1) 6X - 3y = -10 ; 3X + 5y - 8 = 0
(2) 4m - 2n = -4 ; 4Mm + 3N = 16
(3) X -2y =3 ;5 x +3y = -

3 3

(4) 7X + 3y = 15 ; 12y - 5X = 39

() x+y—8 x+2y-14 3x-y
2 3 4
6. «Al2AAL Yorud, ulsel Gl

2 2 1 3 2 7 13 137
1 T*3,7 ¢ 7570 (2) 31752 2x+1 y+2
(3) 148+231:527 : 231+148:610 (4) 7x—2y:5 : 8x+7y:15
x oy X x oy xy xy
U B 5 2 3
(5) 2Gx+4y) 502x-3y) 4 ° (x+dy) (2x-3y) 2

7. A2l uloks Gelgrel Gal.

(1) 28 (3218l vl 24 ddl 2isidl 2edogd 304 Hadl vl 20 oeddl uRe100
143 O, ad UAL AVARLL 25U ™ULAAL 215, 2L €S WAL 215 s3dl 3 Yl el
Sl o Yo vl 2WEL syetted 2iaal Hie Al 2uudl gla yel s
URLS, VsY WUIAAL 215 = X

g2 AL 25 = Y

o vl = [ |y + X
2l 2gdoigd sreuell wadl v = [ | x +y
yedl A UL,

o 25l (o) Aval + sl vedogqel wadl dval = 143
10y + X|+ || =143

CIx + [y = 143

x+y=[_1]..... (1)

ol R UHLEL,
iU RYUIAAL 205 = §US WAL 245 + 3
x=[ ]+3
X -y=3..... (1)
=papapapapapapapapapapapapad 25 KGO



wulszel (1) ui wlszel (1) Gadl,
X =[] SoX =8
X = 8 uHlsre (I) ui Ysdl,
X +y =13
g8 +[ | =13
y =[]
YO R = 10 Y + X

=[] +8 =58
(2) siciAdt gsitatiell €lz Belurt el opbl 2 i Bal sk (i) diedl. gsiell
B 2edl Wie 50 3l daiend 2, 2n dud $4 700 3L el gl sl
AUl A3, 5, AL o ARG 2HAGA 28R 53 Houadl d sy 82 aR udi™ WAL 9,
cell uglt @A auel 2 Bow 2wl ol 24 7 Bal w2 2R s

-~

Woudl, ddl 880 (AL vl wAl dl Al o4l A AL lAladionm €2 Al

N Y

(3)  [aapst wid 100 3L [X] el 2 50 3Rl ] el ©.

v
v ¥
upSIA 2UAE GRSl 21g, delld Aleldl vl 2saecd
2L 33l A0l 253 2500 Al UL AR €l cll 2iqesl Wkl
3 9. R4 500 301 20 Al
wilsrel - - - - - - - I alszel - - - - - - - il

AHIS00 GEAl 244 syalled S

100 30l Al v [ ], 50 3Rl A2 v [ ]

(4) w24 Uil 2asrAl GuAL U0l 31 af ©. el 9 uddl ulAvl Gug,
Ulaldl d avadl Guadl 2R 2w svedl ¢dl. dl el syl Gur WAL

~

(53 srvtnl 500 243 21590 RN Had] wsdldl el 5:3 9. qudl s

-~

KO 2 s AR SHERIAL 25 el $1 Rl 720 30 B, dl g5 a0
2 245200 SIHERAL HoRl Fedl €

(6;(3{3 Hlal Rl R A 2 B 2 oL 20l 9. del arad 2iaz 30 Bl 9. ¢dle
Wer wAusd 1R A Ul B Al Bl svel we Adlsel ©. d e
AU a5 HleR AsA W B Ul A Al Eurl seet w2 lsal
9. d ol 20 [A[Feul 25 ofladd MO O, a5 d & uWA
Alsoll [Gzea Bani 2l €l dl d ¢led AL s Hedl €ld
dl ol Mol AL Sedl gl 7 a00

spapapapapapapapapapapapapaps SO D R



2 SR IS

Al lvilA,

o iRl vl o alHlsReL Giacurl wealax

o lmilsuiAl Y ® N B HUEIARLS ARAAL AAL

o plalsslle Gualer-

YIE &I,

~

(el (aatl, Gl Al 218l gl 2o s34l O, vl cgueldl ad uel wsdl
USRUAL UQL A 51T S, U5 U0l o AgUelHL Bl T €l ded 2(Bs el 24 Bl 2 €l dnl

ool oguel 58 9.

N
2

sl s Al cagugliie Aos 214 il el aollsel s3l.
5X + 9, X* + 3X -5, 3X -7, 3X*-5X, 5%

¢ 2481 ] cAguelHl Bod 0 ada o A3ls0L WL © Al 2 s3] 2usl uHls9A
{31530 58 ©. UYL AYEL VAAUL 2SR 2AL AU 530lAL GulaL 53124 A,
Ger @ 3d 200 213 22 sl 25 dARRAUISIR S wRlEAL sl dentd, d-l ugloud
53l 10 Hlez 9y ¢l dl d ouisel dond 24 ugloud sedl 2l 9

QLRly, oisel wsloud X +lez ©.
doud = (X + 10) “ler
doRUISIR i dasn = dond x ugloud
200 = (X + 10) x X
200 = X*+ 10 X
212d %, X* + 10X = 200
X2 + 10X - 200 = 0

=papapapapapapapapapadadapadal 3) KA EECEEEGE



¢A X2 + 10X = 200 = 0 4L so{x43{ls301 GEelA 241wl oppisl udioud 4 deid el usle),
cfiadls2el Sefl Kl G ) drdl e s30A,

YIE &3,

sla: X2+ 3X -5, 3X% - 5X, 5X?; 2L el aldtis 33l av{la del ugoLeust Al
KRR
X+ 3X -5, 3X*-5X+0, 5X*+ 0X+ 0
+ X ArueRIsl 2sH [1 ], 2[5 ]9, 2ed 3 0 .
+ XArueEsla4si 3, [ ] wd [ ]9,
+ 2pauEudsd [ ], [ ] w8,

[ elle) 24 H{l guElHl AN UE 0 O

( 561, AM=43Y (Standard form of quadratic equation) )

ool @,

o s Adelal H3{sQHL AUl aidis Yol vl €l 21 Ad-AL W2l Wizl eldis 2 €, d
5701 ilse ¢ ©.

d AR UM aX? + DX +C = 0 v e ©. 2l a, b 214 € aralds vl © 214
a AR AAL Y.
ax? + bX + C = 0 24 234 luulsel A3 8¢ .

~

gla: Al sl yel s2L

SHESRERN ALY a b C
-4=0 X2+ 0X-4=0 1 0 -4
V2=2y -7 |l
XP+2X=0 |... ... ...

CACALA a8l Gawseil 04 04 4
GeL (1) Ll UL ialsrel S d Al s
(1)3X*-5X+3=0 (2) 9y*+5=0
3)m*-s5m>+4=0 @ d+2)d-5=0
By : (1) 3X2=5X + 3 = 02UULX 25 ov A O i Ad-AL Hl2lHl el dldis 2 ©.
| A5 sl 530 9.

-»»»»»»»»»»»»m»«««««««««4«:««4-



A Y

(2) 9Y*+ 5=020i[  |ud ® v Aadl Al Wl [ ]9,
2L wHlgReL ewllsze [ .
(3) M= 5M? + 4 = 0 2040 2 o A €lall Ol Ad-AL el 32l sid 2 -4l

s v ulsRe ledlsel .
4) (I+2)d-5=0

ld-5)+2(-5=0

I>?-sl+21-10=0

I2-31 - 10 =0 203l [ |21 245 o U © 24 YAl Aol Wel adis [ ] 9.
210G, HlseL wldlse .

el A,

(Qﬁﬂ‘ﬂ&%@lﬂi 4 (G4, viler) (Roots of a quadratic equation))

2AMEL WOl LR sl © 5, X Al (B a Ysla cguel-l Bud e 2uadl € dl (x-a)
2 d GgUslHl peue €1 9. Bed 3, p(X) @il eguel 4R p(a) = 0 ¢l dl (x-a) 2L p(x) -l
A €11 9. 24 RR[AHa 2 p(X) = 0 -l 25 B34 O 24l a 2L p(X) = 0 4 40 (Root) ©
2 58 O,
El.d.
X2 4 5X - 6 2L AgUelHL X = 2 Y,
X+ 5X-6=22+5x2-6

|
: .
X* + 5X - 6 AL AUElHIX = -6 Y5, |
|
X2+ 5X-6=(-6)+5x(-6)-6 |
|

36-30-6 =0 | =4+10-6
|
|
|
|
|
|

X = =6 2UX2 4+ 5X - 6 = 0 UH|S0UAL VS =8 #0

G54 9. 2ed 3, 63X+ 5X - 6= 0 21l TX=23X 4+ 5K -6=0

Hlsze1 2s 4 9. H3{lszeuAl G3et 2.

DA adig Garar 4504

3 N . DY Y Y
GeL  2X7 - 7X + 6= 0 2 aflsrer (i) x = 5 @A (i) X = -2 409 % ] d Al sl

N

: 3 N .
Gya: (i) 2X2 - 7X + 6 2l vguell x = 5 (St Y5l caguell Bud 2liell=A.
2X —7X+6:2(5j =75 ) +6

=p3papapapapapapapapadapapada 3 K EECEEE GG



_ 9 21
—2XZ—?+6
9 21 12
=5 - ?+ B} =0
A\ 3 N N\ \
2 UHs01AL X = S @ G3q ©.

~

(i) 2X* = 7X + 6 AL AGUElHi X = =2 Y5l cAguell [Bud el
2X2-TX 4+ 6=2(-2)-7(-2) + 6
=2X4+14+6

=28 #0
X=-2 2 2X* - 7X + 6 = 0 24 3{ls201-lL G Al
sla: sl X = S2KX? - 14X - 5 =0 205 Yo ¢, dl K Al B 2iaa wie -l gl
yel sl
Gya: KX - 14X - 5 = 0 2 pldlsreid s ya [ ]9,

X =[] 2 (B awlualson sl

K[] -14[ ]-5=0
. 25k-70-5=0
w25k-[]=0
so2sk=[ ]
g k=g =3
[]

L EqLAHL AL

(1) ax® + bx + ¢ = 0 20 @il uBu-13w O, &4ia, b 24 ¢
R[S ALY 2 A YrAdR AL D,

(2) aadl o (Baclell oiuslszedl o clsgail A wd O, (2Aed 5,
{5301, UEA wA ©) d Budid aelualserdl B5a 2adlL 3o s¢

-~

9.

spapapapapapapapapapapapapaps SO D R



HSIARIAAE 2.1

1. sl o qiHlsell dul.

2. Al uulse US| qeilsel 2iavla dvil.

(HX*+5X-2=0 (2)y*=5y-10 (3)y2+1=2
()X + 2 =2 (5)(M+2)(M=5)=0 (6 + 3 223
3. LAl alsrel ax? + bX + € = 0 AL 3uui dvil, exs4idl a, b, € -l Bud dvil,
(1)2y =10 - y? (2) (X-1)’=2X+3 (3) X*+ 5X =-(3-X)
(4)3m*=2m*-9 (5)p(3+6p)=-5 (6) X*-9=13
4. sl w2 Aadl Budl wallsel 3 © 5 €07 d sl s
()X +4X-5=0,X=1, -1 (2)2m-sm =0, m=2, >

NN

5. sdX =3 2 KX - 10X + 3 = 0 2 s 245 Yo ¢l dl, Kl B 20el.

6. SM*+2m + K = 0 21 qwl3{lsze 215 ya _?7 Sl ol K AL B ieen e 12l gla
yel 3.

Gi:  SM?+2m + K = 0 2 whelsed As ya [ 9.

m = | Guzei 2flseri ysdi.
5><|:|2+2><|:|+k:0
| |+ |+k=0
[ ]+ k=0
k=[]

Qg S3A.

MG 2L AN AGUELAL MR X - 4X - 5, 2M? - SM, &% - 25 eell lgugltinl
oo yiselltl wea il 2o 31l 9. 1A gld yel 31 d yariadd s34

gl s el qoiugldl 21ee gl

(1)X*-4X-5 (2)2m*-5m (3)a*-25

= X-5X+1X-5 = .. =a’- 5’
=X(.oo)+1( .. =(...) (...
=(...) (...

=p3papapapapapapapapadadapadal 31 K EECEEEGE



el A,

e el adlpdlsenl Yo A,
n)

(Solution of a quadratic equation by factorisatio

2148 Uil sgel syel Budl Ysla aolualszl Yo A8l sul. wid 24 Kl u3d 48R dol

9. dell 2uel 24 [Qererul ‘qialseidl Yo asil U ueald’ L 2o sedL sl
X*-4X-5=(X-5)(X+1)

AU (X - 5) 2 (X + 1) 2L loguel X2 -4X -5 AL 9

N

Adts 2aual 9.l
2L oguel Rl Had X2 - 4 X - 5 = 0 20 iHls01 9. d Hl2 wuisl quil usi.
(X=5)(X+1)=0

S O ALALAAL ARUSIR e §14 L A oL vl WL 2N eS| s HvAL ‘Y’ §lU 8.
X-5=0 2™l X+1=0
X=5 2§l X = -1
ML RA{lSQAAL YO S 24 -1 .
24 G160 G5 Al cvid 241481 0L Uy o] cguel-l A (Vs 2teel Aol gl deil 210
ueg A colalsel GiactiHl viaud weald s¢ 9.

40404 adial Gewszsil 04.05.24
GeL 2L woiuHls el 2989 yealadl Gal.
(HM-14m+13=0 (2)3X*-X-10=0

(3)3y* =15y (4)X*=3 (5) 63X> + 7X = 3
(1)m*-14m+ 13 =0 (2) 3X*-X-10=0
.M -13m-1m+13=0 S3XEP-6X +5X -10=0
m@m-13) -1 (M- 13) =0 SO3X(X=2)+45(X=-2)=0
. (M-13)(M=-1)=0 So(BX+5)(X-2)=0
Mm-13=0281M-1=0 S3X+HS5=02UX-2=0
5
m=13 2 m =1 X:—g 2AYALX = 2
N 0 5 ~N
NS N Soaudl lHlseAl Yo -S> A
AL ISR YO 13 244 1 )5 3
9. '

=papapapapapapapapapapapapaps SO D R



(3) 3y*=15Y (4) X2=3
L3y -15y =0 SX-3=0
L3y (y-5)=0 X -(JB)=0
3y =04l Yy -5 =0 So(X+B)(X-43)=0
Y=0 2%y =5 SX 4B =0uUX -3 =0
"l YN 0 2 5 . S X = -3 AUAX =43
iRl YO -3 24 V3 9.

(5) 63X2+ 7X =3

63X+ TIX - B3=0 E 6/3 x-/3 = -18
S 63X+ 9X - 2X - \3=0 9_/18}2
S3BXOX+B) -1 (X +43)=0 1 9-3/3x.3
So(2X+V3) (33X -1)=0 |
S2X+ 3 =024133X-1=0
. 2X = -3 2yA13/3X =1
g x:—g m&qlx:%

AN EEEN 1«1—? 2 i 9.

HSIARI42AE 2.2

1. Al aiHls2el 2 yealaell Gidl.
(1)X*-15X+54=0 (2)X*+ X-20=0 (3)2y*+27y+13=0
(4) 5m?=22m + I5 (5)2x2—2x+%:0 (6)6x—§:1
(7) V2X2+ T X + 542 =0 21 swi3{lsel 2uaua-dl 2ld G3aa wie Al gla yel s3l,
B¥a(7):2X2+7X + 542 =0
X+l |+ [ +542=0
L ) (I Y+ 2( ... =0
Ep3PpIP3PpIpIpIpapIpIPpaPpIPpaps S S S S S S S S S S L




(voon YX+ 2)=0

(... .. )=0 2AYAL (X + /2) =0

X=[  J2uux=-42
wlrdlszerya [ @ -2 9.
(8)3X =26 X+2=0 (9)2m (M - 24) = 50

(10) 25m* =9 (11) 7m*=21m (12)m*-11=0

aqell aga,

el il weulaal asiumlszel Gy
(Solution of a quadratic equation by completing the square)

Q&1s - X2+ 10X + 2 = 0 A Hls0 O % A9

~

4L ;€L AR, SRELd ax® + BX + € = 0 3wl ©. 2l X AaAl W2l Hiel sudis 2 9.
a -l (53 g el
[Ruats @ 2w uailszel an Gadl useil s 9
YL Al AR, 12612 AL 2L el WSl ustal Al 5 e+l vl 10 24,
[Ruats : 2Aed oy 20l GelgRell B3aal et sgel A cruzell w3 ©. d Fld AHY adil.
AL UU X + 10 X 24 wgLaf@ni 1194 v GHRL dn el ol wsial@ el
A X2+ 10X + K= (X +a)’
dAlX?+ 10X + K = X2 + 2ax + &
RISl L s3dl, 10 = 28 24 Kk = @’
a=s5xudddlk=a=(5)?=25
¢, X2+ 10X +2=(X+5)2-25 +2 = (X+5)*-23
X2+ 10 X + 2 = 0 2L i3{lsreL dd G3dl usal 47
AL ¢ 6L AR, UHIsRUAL S1edl otisy A gL LAl cligedslL 3uHl €lensil del 2edl wgl usil
(X+5)-({23)=0
X+5+ 23)X+5-23)=0
X+54+ /23 =02 X+5-./23=0
X =-5- 23 28U X =-5+ 23

=papapapapapapapapapapapapaps SO D R



¢l ¢ AR, BiA s1gell AL svRL ogel Tl WL HIRL Bl 2ol O,
(X+5)"-(423)*=0
S X+ 5) = (23)?
SoX+ 5= 23 2UAUX+5=-23
X =-54+ 23 vYUAU X =-5- /23
404 .04 adial Gewrell 24 .04.24
Bel (1) G3dl: 5X2-4X-3=0
Gy wdlsemidl aol oigueld, 3uidr, o aolidl ctgetsl-l 3unl diaal Wi X2 Al UedleLs 1
530 AL AL 8L Al HalsrRA 5 o eyl
xi-2x-3 -0

5 5

4 4
é<?t<s§1,x2-§x+k=(x-a)2 cﬁx2—§x+k= X2 - 2ax + a’.

X2 - % X <Al el X? - 28X I8 $3dl,

-23X=—ﬂx 'azlxﬂzz UUlsRL X2 + b X + ¢ = 0 3uul
50 27575
2 _ 4 S, UR
k=a'=15) = by
A ; 25 x2+bX+(§j- E +c=0
N 2 - S -
éq, X - 5 X_ 5 —O Q}{l 31{1“.’
NN b 2 (bjz
Xz_ﬂx+i _i_—zo Q’{Z(‘ls‘(%, (X'FEJ: 5 -Cc ¥
5 25 25 5 _ 2
2 3ul il s O,
X—g —<i é O
5 25 5]
2V /19
x—=| - ==
5 <25> 0
2y <19>
X—=1| = —
5 5
2 19 ) Jio
X - 5 —?rumcu X - s =5
2, 319 2T
X=73 +T:vmcux_5 -
2++19 _
X=—7 apgay X = 2219
3 2++419 ~ 0 N
plreflsReryn —— wid 2 ;/E S,

=p3papapapapapapapapadapapadal 35 KA EEECEEEGE




Bel (2) Gdl: X2+ 8X -48=0

R T yel ol vealq Rl I : 2Aee wedfd
X*+8X-48=0 X*+8X-48=0

X+ 8X+16-16-48=0 SXP+12X-4X-48=0
T (X+4)-64=0 SOX(X+12)-4(X+12)=0
(X +4)' =64 So(X+12) (X=-4)=0
X+ 4= 8uUAX + 4= -8 X+ 12=02-UX -4 =0
X = 4uYdLX = - 12 SoX= 12 YLK = 4
" oRHLSQUAL YO 4 24 - 12,

HSLARIHAS 2.3

Al sia{lsrel yel a0l yeald Gl

(1)X*+X-20=0 (2)X*+2X-5=0 3)ym*-5m=-3
(4)9y* - 12y +2=0 (5)2y*+9y +10=0 (6)5X* = 4X +7

el Qg

(qsiw'lsw Gy ¥ (Formula for solving a quadratic equation))

N . b N
ax +bx +¢ @ afiad Mol (7 a#0) X+ X+ g 241 2ABL U D,

b c . b c
X2+ X+ = 2R o il cugensl-L 3wl widA X+ —X + —= 0 @i
501l 2Aed or aX2 + DX + € = 0 20 w5011 Yo 2i2d § G5a Hadll wsiu 9.
ax+bx+c=0... (D

X2 +

spapapapapapapapapapapapapaps SO D R



2 2
'(x-’_ij b2—4ac_ .(x+ij_b2—4ac
. 2a - 4a2 —0 .. 2a - 4a2

- b b*> —4ac . b b* —4ac
A= [T AL Y= oy T
i b* —4ac i b*> —4ac
—b++b* —4dac —b—~b* —4dac
X = YL X =
2a 2a
.. —b_\/b —
2L Bid ésul X = o dd @ ® A d o (2uest), B (ellel) 218193
. - —b++/b* —4ac —b—\/b2 dac
AL Y. ..o = > U = ———— (1)
: : —b+A/b*—4 : i
ax® + bx + ¢ = 0 21 wlszei @, b, ¢ Hl Bua T a3 g
a
. I L N -b+ \/bz—4 ~N e . N
3 2l UHlsR0IAL BFq A . 2ed X = > A ewhrllsrel Ghasid 3ot 58 9.
a
l{ls01AL A G5d US| s1duel B3 a Usl siduel 2aredl suldl dl wel 4.
—b—\b* —4dac —b++b* —4ac .
Qe (1) A vgd o = > ud B = y B el galledl s,
—b+b*—dac —b—+b*—4ac N
o = la> B, a = Lo < B 20 eulAui vl

2a 2a

D404 il Gareil 04 08 04

AL GualoL 531 Al dlalsel Gl m o —hEND —dac
! 2a
Bel(1) M*-14mM+13=0 !
(1) R ! _ —(-14)+144
Gsa: M*-14M+13=04 ! T 2xl
ax? + bx + ¢ = 0 218 uvuadl, : _14x12
_ _ | - 2
, b=-14, c=13, : 14+12 14-12
. m = YL M = ——
b*-4ac=(-14)-4x1x13 262 , 2
=144 ! M=13»Y%d4L M=1

PRUHSQUAL YA 13 24 1 O

->=>=>=>=»>=»»»n»n»n»n»»x.««««««««««««««-



Bl (2) X2+ 10X +2=0
Gy :X>+ 10X +2=04
ax® + bX +C = 0 U8 uv1uAl,
a=1, b=10, c=2,

b-4ac=(10)>-4x1x2
=100 - 8
=92

—b+~b* —4ac

2a
~10++/92
2x1
~10+/4x23
2
~10+2423
2
2(-5++/23)
2

X =-5+23

X = —5+23 2¥el X = —5-+23
lalsReL YO -5+/23 2 —5-23
BeL (3) X2-2X-3=0
Ghe : 2L w520 ax® + bX + € = 0 U8 Avuadl,
a=1, b=-2,c=-3,
b2-4aC=(-2)"-4x1x(-3)=4+12=16

x=ﬂ 2l X =

~(-2)-+/16
2

_2+4 2-4

=Ty MEdl 5

=3 2yl -1

spapapapapapapapapapapapapaps SO D R



ay, el we

X = 2X = 3 = 0 20 «w{3{ls0 2uau-l Ad G5 © d uHw dl.

X2-2X -3 =022A e/ X2=2X + 3

X el o (Buciall X2 = 2X + 3 240 adls201 uauaid ), d Gudl 20 adls2ein G3a ¢l

Yy =X =2X + 3 ARIRL Y = X2 2 Y = 2X + 3 240 AHIS0UAL 2av €112,
y=Xx
X 3 2 1 0 -1 -2 -3
y 9 4 1 0 1 4 9
y=2X+3
X -1 0 1 -2
y 1 3 5 -1
MAHLGL: Gl 2480 WR rY
13l = 1 sy 104 VL Ol 2UAV URWR
(i3 oy 4 AT (-1, 1) 24 (3, 9) [Cgui e ©.
: (5 SoXE = 2X 4 3 L sl
< *
L o sed 3, X2 - 2X - 3 =0 -l
* < /
s T A GEAX = -1 2o X = 3 8.
61 Ayl 2uglani y = X2 24
5 1 (1, 5) Y = 2X + 3 2 o yuls0lAL
(=2, 4) A Gy 1AW £l O, duL Og (gt
3o ) X2 = 2X + 3 2L Qs 2led
0’ 3 ~N ~N
3, X2 - 2X - 3 =0 -l G5d 3dl
2 N A D 0 Y ~
A HA O 7 d U dl.
(_17 1 1 b (17 1)
i s i 1 R G S G s

(_27_1)_1‘

_24

h 4

upapapapapapapapapapapapapa): S S B S L S U DS S S DL




BelL (4) 25X2 4+ 30X +9=0
Gy : 25X +30X+9=0-

ax® + bx + C = 0 A8 vV,
a=25 b=30, c=9,

b>-4ac =(30)2-4x25%x9

GeL (5) XX+ X+5=0
Ga: X2+ X+5=014

ax? + bx +C = 0 A8 UV,
a=1,b=1,c=5,

b>-4ac =(1)’-4x1x5

=900-900 =0 =1-20
o = —bEVb —dac =-19
a 2
a —b++b*—4ac
—30++/0 X = 5
T T2x25 “
_ —1x4-19
X= ot e X = oo
50 50 1+ TS
_ 30 _ 30 -2
X = -5 AUUX = - 5

Uig, V=19 cialels v el dsl 2uual

X = - 3 YL X = — 3 {35201l YO ARa(As v A,

5 5
el AL 5, 25X + 30X + 9 = 0
HAUL520UAL o YO UHIA .

dMsy 25X2+ 30X + 9 = 0.

~

2d 5 (5X +3)2=0 9 d vl Ll dl.

sl 2% + 13X + 15 = 0 solailsel 2iaua vealasdl, yel aol vealaell 24q o
Yot izl GHAl. €385 A srellol Al oy 2UA O o UL syl

USIARIUAS 2.4

1. Al sofadlszelieAl del a3y 118 dandl 304 @, b, € Al Bud aul,
()X -7X+5=0 (2) 2m*=35m -5 (3)y*=1y

2. Al qi{lsrel Y-l weel Gidl.

(2)X*-3X-2=0

(5)y2+%y=2

(DX*+6X+5=0
(4)sm>-4m-2=0

(3)3m*+2m-7=0
(6) 5X*+ 13X +8=0

spapapapapapapapapapapapapaps SO D R



3. X2+ 243X + 3 = 0 20 wlu{lsrel Yaql Gualal s34 sl 2uudl wlddld 2uar
B3l

Gha X+ 23X +3=01 b? - 4ac -l SHE PR %131‘{'[ (Fuql
ax® + bx +c= oAl | Buq okl > Ghaauq sl G
a, b, ¢ -l Bud 2l YA Al &L

aqell aga,

(‘eleplsret Y 2434 (Nature of roots of a quadratic equation)

6 ~b+\b* -4 "
ewlrlszelax? + bx +C = 0-Alya X = S
—b+-/0 -b+0 -b—-0

%2 ..X=7Q’{9{°{lx=7

. d AL el QA A,

(1)ed b?-4aC =0 ¢, diX =

{520l O ARA(AS 2 UMIA €U D.

~\ —bi\/bz—4ac

(2) sdb?-4ac >0€™, dlX = ™

N~ ~b+~b* —4ac _ ~ ~b—~Ib* —4ac
2ed 5, X = a UM X = a

{5201l O ARA(AS 2 2UAUIA €U O

—b+~b* -4 . c
(3) et b? - 4aC <0 U dlX = o L 2 qzals v 2, 2ed d aeidalsrosl

Yo ce(as Al
wldlsel ax? + bx + € = 0 L 4o 234 b? - 4ac -l Bua wrell 4l wn 9.
asl b? - 4ac A weladlseAdl [@Adus (discriminant) $¢ ©. dd A (3eel) R o3
glar 9. (A 21 als 2xer ©.)

sla s {12 2l el urefl vidl svoun y3l.

(1) 50 — |
(2) -30 — | |
(3) 0 — | |

2D2p3pappapapapIpaPapapIP 41 AL



0404 04 asial Gersell 05,04 .4
Gzl (1) X2+ 10X - 7 = 0 21t alvylszel [Qousdl Fua sl
GBsa : X2+ 10X - 7 =0 ax’> + bXx + C = 0 A& uvilddl,
a=1,b=10,c=-7,
L bP-4ac=10"-4x1x(-7)

= 100 + 28
= 128
GeL (2) [Adzus-l (B wrell coluadlsreidl Yoo 2a3u Al 2.
(1) 2X*-5X+7=0 {)X*+2X-9=0
Gsa:2X2-5X+7=04 Gid: X2 +2X-9=0-

ax® + bx + C = 0 A8 vV,

a=[_|,b=2c¢c=[_]|

ax® + bx + C = 0 U UV,
a=2,b=-5,¢c=7

b*-4ac= (-5)-4x2x7 | .. b-dac= 2-4ax[__|x[ ]
A= 25 - 56 A=4+[ ]
= -31 = 40
b’-4ac<o0 o b*-4ac>0

{35201l YO Ac(As v A, . lRA{lSR0UAL YO 2AAUHIA A QR[S O,

(i) 3X2+ 23X+ 3 =0
Gsd : fBX2+ 23X+ 3=01
ax? + bX +C = 0 118 uvadl,
audla=3,b=203,cCc= 3,
b’-4ac= (243)*-4x%x 3 X 3
= 4X3-4X3

12 - 12
=0

H{|5301AL YO HAIA 2 ARcAELs O,

spapapapapapapapapapapapapaps SO D R



el g,

QLAMSRUAL YN 2L ASABLSL ARAAL UAY
(Relation between roots and coefficients of a quadratic equation)
ot ax? + DX + C = 0 wlRdlse1AL oL 24 B A Y € dl,
el
[12 —bh—Ip*—
o+p= —b++/b* —4ac + —b—~Nb" —4ac oaxp= —b+b* —dac b—Nb" —4ac
2a 2a 2a 2a
 —b+b —dac —b—Jb" —4ac (—b+\/b2 —4ac)><(—b—\/b2 —4ac)
- 2a = 4a2
- _ & b —(b2 —4ac)
2 ST a
Loa+P= b 4ac
a =4
<
T oa
<
af=7
(A : 2ual Alssiul o vl Q.
10X* + 10X + 1 =04e o + P = 24

(XXB =

2804 advi Gearsell 28 04 4
GeL (1) o0 2 B 2L PllsREL2XC + 6X - 5= 0D, dl o + B2 o x B <l Baa
28,

B¥a: 2X 4+ 6X -5=0<axX>+bX +C =008 vvadi,
a=2,b=6,cCc=-5

= -3

N |

b
OL+B: ~ 4 = -

~ C -5
X = — = —
24 o X 3 - =7

2Dap3pappapapapIpapapapIPR 45 KA AAAAACEACGC



GeL (2) X2 - 13X + K = 0 20 «olls2011 Y0 AL dslad 7 9, dl K -l (53 204l
Gy : X2 - 13X + K=0dax? + bX + C = 0 118 1viladl,
a=1,b=-13,c=Kk
QRLS, o 2 B 2L 2ddl iS00 © 2 o > B
13... ()
Wao-B=7.......... (20 9. ) (1)

200=20 ... ..... (Il (1) 21 () AL Mool $3dl)

100+B=13...... ( (1) uzdl)
B=13-10
B=3

Wqaxp = -

a
10X 3 = K
1
k=30
GeL (3) sd ot 2 B2 X2+ 5X - 1 = 0 2 wRB{ls0UAL YO 1Y, dll
(i) o +B° (ii) o + B> -l Buc 208l
Bka: X +5X-1=0
s»ila=1,b=5,c=-1

b
OL+B: —5:

>
= =5
QXB = 2:_?12—1
(i) a*+B’=(a+P)-30p (a+p) (i) o + B* = (a+ B)*- 203
=(=5)"=3x(-1) x (-5) =(-5)"-2x(-1)
=-125-15 = 25+2
o’ + = -140 o + BP=27

spapapapapapapapapapapapapaps SO D R



el Qg

YO AL S dL plHlsRL AN,
(How to obtain a quadratic equation having given roots)
q q g8

QURLS, o 2 B 2 X AqUal wR{lsel ya 9.

X =aud X =P

TX-a=02x(yUX-B=0

T(X-o)(X-B)=0

X -aX-BXxX+af=0

X -(a+B)X+aB=0
2zd 5, o 24 3o €l def szl

X2 = (MOALARALL) X+ HOALOLRUSIR = 0 241 YA 121 UL

50A (1) : YOUAL UAL0U 10 24 9RUSIR 9 €1 e sdfu{lseL dvil.

whellsa X’ - |x+[ =[]

sl () to0 =2 24 = 5 3o €l def lailsrel 53 7

X -]+ [ hx+[]x[]=o0

DBALS 94 e 8.5 4

Ger cwola{lsredl Yo -3 2t -7 ¢l dd wla{lsrel duR s

Gda: AR, o= -3 = -7
o+ B=(-3)+(-7) = -102d axP = (-3) X (-7) =21
"o Hag s, X2 - (o + )X +af =0
XE-(-10) X +21=0

X +10X +21=0

2D2p3pappapapapIpapapapIP 45 KA AAAAACEAGC



STER TR X

~

(1) @x® + bX + C = 0 swip{lsuAL Y oL 244 B 1A ol

_ ~b+~b*—4ac _ - —b—~b* —4ac
(i)yoo = " 24 B = "

9}

b _
Hoa+Pf=-_2taxP =7

(2) ax® + bx + € = 0 24 wwilseiAL Yo 234 b? - 4acl Bud w2 28R €U ©.
al b? - 4acA (Ass (discriminant) $¢ ©. (s A 210 2ls Ris 4 sl ©.

N N\

(3) o A = 0 €3, ol 5011 ol Y UHIA AR Avdl €l S,

Y aN

sl A > 0 €1, dl soea{lseiAlL Yo (Bt (s vl ¢l 9.

sl A < 0 €1, dl aolalsreL Yo caiales vt gidl -l

-~

(4) Ly o 2 Bl dg iulsel X2 - (o + B) X+ af =0 ¢u 9.

HSIARI4AES 2.5

-~

1. «AlAal vl 2ssL ysl U

[ ol ] brodacss g
2 —
ax’ +bx+c=0 b’-4ac=-5 [~ ¥

(2) | Yol el = -7 £ el > YUl 2512 = S

Y

X - 4X-3=0

Y
R
X
==
I

ooooo

2. AR eRplse W [@QausHl Bad el
(1)X2+7X-1=0 (2)2y* -5y +10=0 (3)2X*+4X+242 =0
3. [Aus-l Bud el d uredl Adlaqi qeluadlsedl 3o a3y a5l s3l,
()X2-4X+4=0 (2)2y* -7y +2=0 3YM*+2m+9=0

2D2p3pappapapapapapapapIpap 49 KA




4. o iulseLAL Yo Al WL €A dal aeialseL duR S
(1) 0244 4 (2) 324 -10 (3)1,-% (4) 25, 2++/5

= 4KX + K + 3 = 0 20 «o{43{l5201L HOUAL AL, Al RUSIRAL 43R el © LK
Al (53t 204l

b 3

-~

sl L2 BAAY2 -2y - 7 =0 24 iUHlS0UAL YO €l dl,
(1) o> + B? (2) o + B Al a2l

T

-~

7. A2l €25 lUHIS0UAL YO UM (s vl ¢l dlK AL Bud 2l
()3y*+ky+12=0 (2)kX (X -2)+6=0

el A,

(q&iam’law—\i, Gwalisy<. (Application of quadratic equation))

AMEL MUAAUL 1S U2AL G5A W2 AHIS0U GuAdl &I ©. 24 ALAdAL 2l 2]
Y| S 91,

GeL. (1) (et ol 2l eis21eteAl VdHl 248 dotaiaisik §ololl 83’ ©. d-l dludl deud,

N

drtl wgloud s2ai 7 3{ler AR ©. 24 591 Al dend s3cl 1 ez 48R O. dl d ol
el (el dond 240 weloud el

Gha: AR, doadisik $autlardl dlhaiddl wéioud x 3{le: ©.
doud = (x + 7) Wlez, sel=x+ 7+ 1 = (x + 8) ¥le:
YA PLRAAL WHY WR,

X2+ (X+7)=(X+8)>
X2+ X2+ 14X+ 49 = X* + 16X + 64
X4+ 14X - 16X +49-64=0
-2X-15=0
-5X+3X-15=0
X(X-5)+3(Xx-5)=0
(Xx-5)(X+3)=0
X-5=02™dlX+3=0

X=52YdlXx =-3 éawﬂ &R
U3, HEloud LA ¢l L X # -3

X=52%d X+7=5+7=12

$orutlezl dlhaudl dend 12 3{ler 214 ugloud 5 e ¢al.

=papapapapapapapapapadapapada 5) KA EEEECEEEGE



GeL (2)2is 2uou8l 21s yeu Aol 360 (B3l 24dz 14 9. uig d-l doL sats 5 (53] aardl deq)

Gy :

N

o 2{dR s1ual W2 48 (A2 20| dl 9. dl 2usl-l A3La-L SoL 2L,

4IRS, 2ULSlHL A3LA-AL oL sells x Bl 9.

QL AL AULE AUSLHL AL (X +5) Bl s 9.

: 2{d 360
360 (33l 2idR suel W2 dlRldl ASUAAL UHA = T xS
N C N N 360
A3l QAL ALE d2d o R SIUSL HIE |l HHY = o s,

N\ Y
Y] 2RA HHLIQL,

360 360 48 48
— == - 48 (A2 = — saus
X+5 X 60 ( 60 )

360 360 _ 48
X X+5 60

11 48 . .
- =0 T (el Loyl 360 A @Ld)
X+5-x 4
X(X+5) 5x360
51
X +5X  5x90
s _ 1
x> +5x 450
X* + 5X = 2250

X2+ 5X-2250 =0

X* + 50X - 45X - 2250 =0

>

X(X + 50) =45 (x+50) =0

(X+50) (x-45)=0

X+ 50 =022l - 45=0

X = =50 2%l X =45

Ui, PLpRLA . X # -50
X =45

4 RUSIHL 23211l AL se1d 45 (B3l ¢al.

p3papapapapapapapadapapapada 51 GGG EEEC



HSLARIAS 2.6
1. 3oufaedl 2 ol ugaidl Gur 24 3 ol uelel G-l 9RUSR 84 ©. dl drll 2Alsr{l G WAL

NN

L&l

3. 2l HYYEAAL AR AL AL 28] RUOAIAL Lol AL, Gledl gRLainAL 21sl vl s2dl
5 AR 9. ol AR AL AL $A 150 231S O. ol 2U8] 247, Glofl gRloainL BLe-il vl sedl ]

~

AL sell w18l Heedl ezl Gyl

2. oL (A5 A Ug[As Avaidl QUL URA 244 S, ol d v L

a1y, Gledl ¢loinl 2l Rlaai-l 54 S =
LS X gEG EASTIEN man
Glofl ¢l 1o+l Xl Bua aofmalsel |
vyl Sedl 9 “|2udl. ) QR s |

v
28] $ANHIL Fedl 218 97

o

4. [Aas, BUR 52ql 5 A Uel ©. durdl oieadl GUAL cUuRdisAL UL — ©, dl AL 24isy-l

EXERNER

N =

5. A oUlRld-Al uedl s02L ulaunl waal 98t s3di, o{lo sUELHL 10 2481 Q4R el ol
SAUUZLAL LRIAL 5 9101 2 ugell s ML 2R1AL Al svedl O, dll dd uddl sl seal
3L HeUL €2l )

6 il st et AUAGLL GtriletetiAl A8Bellal ©. d §2Rley (AP Ava3l el o-ld ©,
£35 UG, (RAHA e, §2R1er xR Ul AUBLLAL AvaiAL 10 218U 53l 40 3(HL AR ©,
o 25 Gl AR Al el (53d 600 3M4aL €l ol €35 Rl (AR Yt 21 g23lsy

N 1R Udl sl v el

7. s Aglul €lSl g1 uatieHl [G3g Bl 36 Bl svda 53l d o syou12d 2Hiae w2 Ulds

8 5ls @l ©. ELSIHL i wellAi Aot sais 12 B3l ¢l dl Agl-l uets-l 9ot 20el.

c N

5 (g 245 s s30tL 3 (2] 53t 6 Gt AR AL O, ot Holld o 513 4 [comnl Y3 52 ©.
cll olnie 2UsAL 618 514 Y3 S0 S2dl [Ea @l ?

9. 460 A 245 iglds UvAL A GLdLAL O MRLEN, Misysl S AR Sl 6 672d AUR O 24 AN
12U O dl LR 2 Gllsys QAL

A X B
10. ooy il 2Ndl Hude OABCDHL AB || CD 9. d
(X - 4) (x-2) #5033 2ARA A S, dl 2l 2l el uzel
sl A1 syl dond dladl gla yel s3lA
L.
=

DM x+ )5
=p3papapapapapapapapapapapada ) KA EECEEEGE



Gy : OABCD dHdot Aol 9. AB || CD S (3X+10)(--==) =0
So(Bx+10) =02 [ | =0
: 10

. X = -3 Q)t%LC{lX::l

Uiq, doud el -4 M.

. 10 .
S X#E —? ..X:|:|

AB= ---,CD=---,AD=BC = ---

A (OABCD) = %(AB +CD)x[ ]

" 33=%(x+2x+1)><|:|
|:|=(3x+1)><|:|
L3+ - ]=0

3X(L...)+10(....)=0

uslel wrans 2
1. AlRAAL UBLAL /AL U1 U10U YHIH, YAE S3U.

(1) Al U8l ciuxlsrel s34 © 9

(A)g ~3=xX (B)X(X+5)=2 (C)n-1=2n (D)% (X +2) =X
(2) Al Usl 83 solxailsze el 9

(A) X*+4X=11+X> (B)X*=4X (C)5X*=90 (D)2X-X*= X*+5

(3) X2 + kX + k = 0 «, 4o ctizaifes 24 431 €, dl k AL B Ala-miigl 9 7

(A)O (B) 4 (C) 0 2y 4 (D) 2
(4) V2 X - 5X + 2 =0 ®e (Qausl Fud 12 45 58 9
(A) -5 (B) 17 (C) V2 (D) 22 -5
(5) eAlani Usl s eldlsei Yn 3 2459 7
(A)X*-15X+8=0 (B)X*-8X+15=0
(C)X*+3X+5=0 (D)X*+8X-15=0

(6) Al Usl s21 U3{501AL HOUAL A0 -5 S 7
(A)3X*-15X+3=0 (B)X*-5X+3=0
(C)X*+3X-5=0 (D) 3X* + 15X+ 3 =0

(7) Bm? = EM + 5 = 0 A la-Al Ul 53 (e @y w3 © 9

(A)HA ARA(As 2 2404 (B) Y lizellels 2 Ui

(C) Yo sixcl(es vl A2l (D) 28l 4o
(8) X* + MX = 5 = 0 24 o501 25 Y0 2 %13, cdl m -l B Alaiel 5§ 7
(A) -2 (B) -5 (©) 5 (D)2

spapapapapapapapapapapapapaps SO D R



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Al2Al US| qoiuHls00 200,

() M +2m+11=0 (2)X*-2X+5=X* (3) (X +2)=2x*
Al €385 oiHlseL AR [QdusHl Bud 2l
(1) 2y>-y+2=0 (2)5m*-m=0 (3) BX*-X-5=0

~

2X2 4 kX - 2 = 0 2 oilsrei 28 4o -2 O dik -l Bud el
A2l YO €, 2ot 561 AR $30.

(1) 10 244 -10 (2) 1-3J5 214 1+3/5  (3) 0247
Al sol3{ls201Al Yo 23U A%l $3L
(1) 3X2=5X+7=0 (2) BX + 2X-2/3 =0 (3)M?-2m +1 =0
Al qviwﬂswh @3ql.
1 ,  3X 1 5
—— -, - = + =
(1) x+5- X#£0,X+5#0)(2) X 0 " 1o 0 (3) (2X + 3)* =25

(4) M*+5m+5=0 (5)sm*+2m+1=0 (6)X*-4X-3=0

-~

(M = 12)X% + 2(M = 12) X + 2 = 0 24l 43|50 YO AR5 24 U3 E11, LM
L (Bt 204l

215 1A ULS0UAL A YOUAL URALOU 5 AL YAl EeAetl URAL0U 35 €14, ol o aol3{lsL 208,

e, 31520 dUR SIS AL YO 2X2 + 2(P + Q) X + PP+ P = 0 21 wl{lsedl

YO ARALOUAL 4o] 24 oALgoULS AL Al 1A,

HEE WA UPR 3l 50 3[UAL AR O, Al WAl 25341 9RUSIR 15000 O ol €25 WA $2ll
REU ¢ T

¢ N\ Y

oL AL UL Aslea 120 ©. Al AL oL, 2L HEL A VAL Sl AR O, dl d vl
WAL

N

2ovetedl sy=HEa (AR 540 2Udzl sedis [Qenelil 923 114 d ad2dlidl ©. st 30

~

[Qenell1l 98R Sld dl §35 QL UdL 2UOL Mol i, dl [QeneliAl vl d el

AN AUHAL M 2l (Bl AU 1R Wl detld, d-dl weloud-l Hueu 3-’«& 10 32z

NN Y

AUR 9. AHEL Al VU dR1EAL WEIHL ¢ s394 HIe V] ‘{élUll%Sfll ~ 2.l eusy
Sl detl quﬁ ot (Rafe 323 svell O W G50, doueAL g0 Sactl 20 IS
%1 9. dl vzl dond, weloud 2 douel etisg-{l dond Ul

25 215l A Andl wggell 2 sasui Yol ek O, d Usl 55 AL 4nell 2isl
QRIS HIZ dRLdl UM, Mgl A0l 2is] MR1Iel W2 dlRLdl UHA, SRl QL
SALS YUR €M O, dl 85 A0 oS 2isl eRldl Sedl M1 dPL D 7 9o

=p3papapapapapapapapapapaPaPa 54 R EEEEGEE



3 wsaBa Azl

Al lvilA,

o il (shisy) o 5B ALl N ¥ uE
o 5Rla A2l o UM AZldL N YAl URANL.

el Qg

@Nﬂ (sfast) (Sequence)

AL 1, 2, 3, 4, ..l vl sHAR Qv 1L 2L v el 9. 21 dvl fellHidl

SITURL AvAL Sl U O d 2L €L AR G121 &3S 13 2L vl 13 HLRULA O, vl
oiles 2gll 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, . . . syl 2L vl [ARre syl quidl . 2¢[ 16 = 42
UL AVAL AU SUEB O, dl 25 = 57 2L AvAL YL U D, 49 = 77241 A0 UL U O.
| vl AL sldveL vl Sed 2 O, d sél A 9.

o oleidl Juglas vl wael [ARre suar “iddl ¢ld, 2iell Al wyed ‘Al
Yl ‘sl 58 9.

sEspil [ARre 2 [ARre Ava qudl ¢ O, d ¥vzila, a,a,a, ..., a 243y
suuz gl dla, 2 ugdl, @ 2 ofly Lo 2isueia 2Ll Ava© d e A . vl
gl f,0, 1, . 2l 2481 93 gl ©. Al (A 3 vl @l © d A ©.

Y N

21518 LAl [Qzn2 selidd Mie WELA U 1AL UL 245 dAld-ul Glet ¢ ©. Ayl s [AP2a

AN DY

€, R dudl sMsL du ad 9. sedls Aeilui [Alre 2ugldeis (Pattern) ¢y ©

-~

d 24101
A ©.

-~

gla: {13 2ugleia yel 531

215(cola | O 80 @OO

aduui-l

Aoy

spapapapapapapapapapapapapaps SO D R




2igldeia | AA AAA AAAA
A A A
AA A A
AAA A
AAAA
[Eisteusl 5 8 11
vy

Al Az 23l 2uga ien syl 201l v wrel wgl-l Aqvan qaaedl (R 2L,
2L (A3 wrell welel eell Al avl asi ©.

2Nl v gell oyl 2, 11, -6, 0, 5, -37, 8, 2, 61

uél @ =2,a =11,a,=-6,... 2p vl el wersel o ©. wiq [ARre vel d e
539 7 d sél 2sid el dusy sHAR 2iiedl vgl AR 3L Ui O, 2L ALSUUBL sl ustg el

AL L o7 ARl welel ug Assl s3ei Wizl (R @l defl s stelliql (A 530 wsia
9.

GeL.  (1)4,8,12,16,... (2)2,4,8,16,32, ...

11

1 1
(3)§’E,E,2_0,...

( feilui-lL ¥EL (Terms in a sequence) )

Aulluinl 54Uz 20l wel T, T, T, . . 20 UsR el 20l 9. A Ad 24

1’ 2’

~\ N

ol sl {t )} 23 avii . ARl 2t €ld, dl uedls @ yeuls N, e AollBid 2As v ¢ln
CRREIECICTENRRSS
slal: Al sell eyl duiqitve-suis t, t, 1 ... ad galdl.
(1)9,15,21,27,... =dl t=9, t=15, t=21,...
2)7,7,7,7, ... adl t=7, t=01 1= ...
(3) -2,-6,-10, -14, ... adl t=-2, =1 t=0_1 ...
sl Il : {13 Sedls dvaugioll 2l 9. d-t 2t uelnl 516 [Aua wofl 209 9 % 7 o Ael2il

NN

e122 A LA QUL

2e(l2A1AL vl 518 (R 3ol 209 © 5 7 d 2ae e 12 2uudl Hisell syl 2aq vl
L5611 1oy vl Gl

(1)1,4,7,10,13,... (2)6,12,18,24,... (3)3,3,3,3,...

(4) 4,16, 64, . .. (5)-1,-1.5,-2,-2.5, ... (6)1°,2°,3%,4° ...
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NN L NN N

4L AQLAL YELRAAL AoieL Al d HLe sl [AAR syl

(1)1 4 7 10 ] ...

AWAWAW AN,

10

(2)6\ /\ /\ /\ F\ /:|
[Z]

6+6 12+6 18 + 6

EWAWAWAYAVE

e /\ /\ / '\/D’

Ax4 16x4 64x4 E]x [ 1'x4

(5) -1 -1.5 -2.5

-
NN SN/ N7

(-1)+(-0.5) -1.5+(-0.5) -2+ (-0.5) -2.5+ (-0.5)

(6)1°, 2°, 3°

2wl sBasL (1), (2), (3), (5) Hi 2uoral veni [(APUA vl BHAL drd oy 4l 4 HA D,
DL AHIAAL . 24 Us1RAL ARl 2isalSld 2gl s¢ ©.

GuzAL ARl (4) 2isou081c &L Al s1REL2AE0 21Nl UEA (AU w4 A dpieel vl
e HA 9. 2l fellq ellffilas 21él (Geometric Progression) ¢ ©.

GuzAL ALl (6) 2isaultla 2el Al dusy clllRilas A2l vl 2.

2L oY 241401 24591 AELAL 6y 21411 $29UAL I,

(»ia%[@m 32| (Arithmetic Progression) )

Al 200l SRl 2uadl UL QL gL @l

(1) 100, 70, 40, 10, . . . (2)-7,-4,-1,2,. .. (3)4,4,4, ...
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GeL

24U ARl 20101 vEL WAL I 2 54O T d sl
udq e olsy g >ﬂc§ ug
(1) 100 70 [-20 | [-50]

\/\/\/\ /N

100+(-30) 70+(-30) 40+(-30) 10+(-30) (-20)+(-30)

WA AWANNAWA

~7+3 ~443 543

\/\/\/\ N

4+0 4+0 4+0

(3) 4

Guz-l vl €35 e, &35 ug drll 2uoidl Al [AlRre Aqval Gzl dur 4y ©,
o} UL UEL ARRAAL dsletd AAN O,
(1) i dsletd QL vl (2) | dstad g dvdl 244 (3) Ui dslad 0 O,

NN ¢

SHUR 2Aleldll el ARl dsled Ay’ ¢l dll del ‘UM aslad’ (Common difference)

s¢ 9. & d oL gl 9.

NN

2l el sidusl ol suld YEL QAL dgidd (T - t) 240 ¢ dl dell felld
2solRa AEl s¢ O, 2 ANt —t = d 2 A AZlEd D,

2591 [Qlct AEl HUH UE @ 2 AP dslad d €l

dt=a, t=a+d ,t=(@+d)+d=a+2d

23 U¢G UE @ 2 AR aslad d ¢l dell 2isaleid 2El

a, (a+d),(@a+2d),@+3d),..... €l 9,

2i501(R1a A2l 2eilaa Seais Gelgell et g,

B N\

(1) 21[Rs1 €2 “(&A 100 3L 42U 52 . s 4riAL €35 &AL 2l Al 5@ e A& wwel
%3l
[l I | I [ I [ IV | V [ VI|VI|VI|IX]| X | XI | XI

oAd (X) | 100 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800 | 900 [ 1000 | 1100 | 1200

g35 W&l 5@ aud galadl v visaldid 28l ©.
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(2) e dsl (st wiiel 10000 3001 GeslHL dlen 240 &2 1EA 1000 3[R0 UHEL Ysaati A
53, ol 835 WRA ysaadl cusl ¢dl 54 A& wnel .

U@L 53 1 2 3 4 5
Y-l sl
10,000 9,000 | 8,000 | 7,000 | ... | ... |2,000|1,000| 0
5UT

(3) 5 AL al3dl, 2ed 5 o4l [Aeied AL sgil.
5, 10, 15,20, ... 50, 55,60, ... .. 2| vi59(0Ld 28l 9.
Gur(1) 2t(2) nidl 2isoURict Al Alrct AEL O, eR (3) Hidl 2iso1(Cla AE] i A3l S,

L AL AL

(1) stgelli(t | -t ) i dsie 21200 ¢ dl d eil- 2isalea 82l (AP.) 5¢ 9.
(2)  2isoUfS1d AZlAL A sHLa (sMR8) Yel d4RAAL ‘U sl d 93 g2Llen O,
(3)  d -l Bud ad, 1o s e €8 us 9.

(4)  @isoUlBia 28l MU ug @ 2 UBUA dslad d ¢l dld 2gl-L el a, (a + d),
(@a+2d), ...¢u9.

gl s Aird 2059181 AEL 21 2ld 2159081 2G| 2i5- 215 GELEEL 2L

54 04 il Gewsel 04 04 04

el (1) Al Usl 59 siell 2isalBld 28l © d 2nvil. sd A8l ¢l dl del ugldl (1) o

el ULl
(i) 5, 12,19, 26, ... (i) 2, -2, -6, -10, . ..
.3 1 1 3
(i) 1,1,2,2,3,3, ... | (N)E’E’_E’_E
Gya: (i) 5,12, 19, 26, . . . 2 sellui,
wanuE=t=15, t=12, t=19,...

-t=12-5=7
t-t=19-12=7
U UAU YE = S A UM sl = d = 7 9. d 2HAN D.

211 gell 2050 [1d 2l ©. ddl ugl-l 4 gl
26 +7 =33, 33+ 7=40.

[ 33 244 40 2L 20U DAL UL A gL O.
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(i) 2, -2, -6, =10, . . . 2 A,

t-t=-2-2=-4
t-t=-6-(-2)=-6+2=-4

t-t=-10-(-6) = -10 + 6 = -4

-

22l o 5045 ugl AL dglad, sledt -t =-49. 0= -4 2 AR AslA D,

1 n

& A0 Y. Lo 2] Al 2isaldld 28] ©.
L AEAL USlAL A YEL (-10) + (-4) = -14 244 (-14) + (-4) = -18 V.

(i) 1, 1, 2, 2, 3, 3, . . . 2w el

t-t=1-1=0, t-t=2-1=1

t-t=2-2=0, t-t #t-t

3

NN

L 2Ll 535 el oL wel AL astad 220 49l o 2uudl el 2isoldid 2l .

03 13 <
(1v)5, ==, ==, .. e,

27 27

_1 1
2 2
il AL st d = -1 20 9.

3
t4—t3:— ):—5+

CLoudl el 2isoRia 28l ©.

N N

a-i uglel A gl el

3 5 5 7
- -1= -=, -~ -1=-=
2 2 2 2

-~

o uglAl o gl -

(VY

7
w5

N | D
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BEL (2) 12 M ug a 2 AL st d 2uudl 9. d vl uuy AR g Wl 2isouldid

22| quil.

(i) a=-3, d=4
(iii) a=—1,d=—%
Bya: (i) a=-3,d =49,

a=t=-3
t=t+d=-3+4=1
t=t+d=1+4=5

t=t+d=5+4=9

Coaso@a gl -3, 1, 5,9, ...

(ili) a=-1,d = —%

a= 1:—1
1
t=t+d=-1+(-7)=-
3 1
t3:t2+d_—5 (—5 )=~
1
t=t+d=-2+(-7)
1 5
. -~ 3 5
soiso(Ria 2l -1, -2 75,

a=1200, d=7
a=8, d=-5

(ii)

(iv)

(i) a=200,d=7
a=t=200

t=t+d=200+7=207
t=t+d=207+7=214

t=t+d=214+7=221

(iv) a=8,d=-5
a=t=8
t=t+d=8+(-5)=3
t=t+d=3+(-5)=-2

t=t+d=-2+(-5)= -7

CoisoRa 28l 8, 3, -2, -7, ...

HSIARIUAE 3.1

1. Al Usl 59 siell 2isoudid A2l © 7 st 2591081 AL ¢l drl Ui dsteid d 2L
(1)2,4,6,8, ... (2)2,%,3,%,... (3) -10, =6, -2, 2, . . .
11 1
(4)0.3,0.33,.0333,... (5)0,-4,-8,-12, ... (6)-2, -5, -5, -
(7)3,3+ V2,3+2J2,3+32,... (8) 127, 132, 137, . ..
2. Al 2is081c A&l U ug @ 2 U dsled 07 2Aal O d url 2isoU(R1d 28] dvil,

(1)a=10,d=5
(4)a=-1.25,d=3

spapapapapapapapapapapapapaps SO D R

(2) a=-3,d=0
(5) a=6,d=-3

(3) a=—7,d:%
(6) a=-19,d=-4

oL isafeid 28l 200, 207, 214, 221, ..




3. AAlRil £25 2i59U081a L W2 UAN UE 2 UM dAsletd UL
(1)5,1,-3,-7, ... (2)0.6,0.9,1.2, 1.5, . ..
1 3 57
(3) 127, 135, 143, 151, . . . (4) 2o 31 3ogr o

QR s34,

NN e ~

o 5,8,11,14,... 12isA(Ad AL D% 7 ol €l dl A 100 ¥, g A&l
L AGIUL 92 $2UF 7 61 €U S 7

ool @,

(%i&l[@kl 22l N 3, 4g (N™ term of an A. P.))
5,8, 11, 14, ... 2t selal o $[3s vel a2 AL asted 3 © gl o el 2isodiq sidl ©.

I UAH UE 5 9. 5 UL 3 Gl 8 2L ofley ug HA B, 241 100 ¥ UE HOStell Hie 3] 539

el
udq e oilsf g Alsy ue
vyl S, S+3=238, 8 +3 =11,
21 2ld 100 ¥ g AHUAL URLL UHY sl o HE YA HA D F ] d edd.
5 8 11 14
5 |54+1Xx3|5+2x3[5+3x3]| ... 5+4(N-1) 5+4Nx3
X 3
udq | olley Aley 1Y, o N3 ue N+ 13 ue
g g g g
tl t2 t3 t4 tn tn+1
AL, E, L 2250181 Sl M uE @ i A dgleid d gl dl
t=a

t=t+d=a+d=a+(2-1)d
t=t+d=a+d+d=a+2d=a+(3-1)d
t=t+d =a+2d+d=a+3d=a+(4-1)d
t=a+(N-1)d 2uyAu09.
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2L YoArtl GuadloL 630 S, 8, 11, 14, . . . 24 2{591[81d 28l 100 3 ug 2wWell2A. x1éla =5
211 d =39.
t=a+(n-1)d
t,,=5+(100-1) x 3
=5+99X3
=5+297
=302
241 {59181 28l 100 ¥ uE 302 9.
6L 61 AL AVALAZIUL D 5 7 detl svellod WS 2L ¢ YA Al
t=a+(n-1)d
tn:5+(n—1)><3
ol 61 2in Y ug »ed 3t = 61 Ysdi,

61=5+3n-3
=3N+2

3n =59
ne®

3
2460 N yel v Al
S 61 24 vy Al Al

N N

BYLUUIRLSY S, 8, 11, 14,... 2L AZIHL 92 2AL AU D 5, d Al ASIAL

Qa0 s34,

NN N\

so{lel H3] detl €35 sy-ulEad del Glug Hidla Al ©. d 1 vl %4l 1R d-Al G20 70

N

AL ¢cdl. 2 arirl »Aul R d 80 A3 Gl ¢dl. 3 Al UAl R d-Al Glug 90 Al ¢dl.
astl {20l g3l Mol ¢dl. Al &, ‘selz-l Glaud €2 ol 2isaldid 28l w8 9.

NN D

2 U . 23 HiellA ARl sedl2 15 il 22l 2 el 2092l R d-l Glud sedl

N\ DAY

U9, o e, drll 2L WIR A R8I i weL s Glaud 2isau(Sid Sglal 48 © 21

N NN

Widld d 15 adAl 220 cuR ddl Glud 3edl v 7 d Wal
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D5 4 il Gawsel 04 04 04

Gel (1) 2wudl 2isoloia 22l we t el

=

~

24 o w8l d 30 ¥ e WAL
3,8,13,18, ...

Gya : 2l 2isaleid 24l 3, 8, 13, 18, . . .
28t =3,t=8,t=13,t=18,...
d=t-t=8-3=5, n=30
2 R 9 5, t =a+(n - 1)d

St=3+(N-1)x5a=3,d=5

Sot=3450-5

Sot=5n-2

So30-3 e =t =5x30-2
=150 -2 =148

GeL. (2) Al 2isauleid 2El- sz ue 560
¥
2, 11, 20, 29, . ..
Gy : 24l 2zl 24l 2, 11, 20, 29, . .
«#él,a=2,d=11-2=9
211 24€l4 N ¥ uE 560 © dl, t = 560
t=a+(n-1)d
S.560=2+(N-1)x9
=2+9n-9
9N = 567
567

n:T:63

- 2l 2isoUB1d BEle 63 % 4 560 ©.

el (3) 2uudl gl 5,11, 17,23, ...9
L AL 301 2L AU D 57
5,11, 17,23, . . .20 4l
t=5,t=11,t=17,t=23,...
t-t=11-5=6
t-t=17-11=6

Gy :

S8l 2isaed 86l ©.
diMunyga=52x1d=6
sl N UE 301 €y, ol
t=a+(n-1)d=301
5.301=54(N-1)%X6

=54+6N-6
C.6N =301 +1=2302
: n—ﬁ 21| Y youls 2l
.o - 6 9 1‘!\‘5 M

241 Yl 2udl SRl 301 vl Al

BEL (4) 4 9 (A2 ool sl ddl o 2isl
vyl 3edl © 9

By : 4 a3 oLl AsAL Aol o i8] vl
12, 16, 20, 24, . .. 96 ©.
i1 S2dl vl 97 d el
t=96,a=12,d=4, n=7
S 2wl Nl Baa el

t=a+(n-1d...3

96=12+(N-1)x 4

=12+4Nn-4
. 4N = 88
o N=22

4 o [N ool usicl €l ddll
o 2| Bvy il 22 ©.
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N2 N\

GeL (5)ed 2is 5ol A&l 10 3 U€ 25 24 18 3 UE 41 €A dl d- 38 3} uE QWL
sy N3 UE 99 €l L N L (Bud 2ledl.
Gha: 2uudl 2isolQid Sluit =252 t =41 9.
AW QL O, t=a+(N-1)dy SIVEIER
t =a+(10-1)d

10

25=a+9d ......... (1)

derdld t = a+ (18-1)d
41=a+17d ......... (11)
25=a+9d......... (1) wral
a =25-9d.

2L [ Aadlseu T ysla
wilseL () a+17d =41 ©.
25-9d +17d = 41
8d =41-25=16

d=2 |
d =2 20 Bud ualse T s, ¢d, t=a+(n-1)d
a+9d =25 t,=7+(38-1)x2
L a+9x%x2=25 E =7 +37x2
L a+18=25 =7 +74
= 81

Las=7
N4 4g 99 €l dl n Al Bua weendl 9.
t=a+(n-1)d
99=7+(N-1)x2
9=7+2n-2

99=5+2n
2N =94
n=47

"2l 2i5[01d 2gl, 38 3 UE 81 ©, 2 99 2 47 3 uE ©.
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HSLARIUAS 3.2
1. 20l 2isoRld 881 uredl Alssial qlod vl @il
(1)1,8,15,22,...
adlt=01, =01 =] =1 ...
t-t=L -1 I=L |
t-t=C1-C1=J. d=]
(2)3,6,9,12, ...

adl 1= t=00 =0 =0 ...

3 4
t-t=L1, t-t=[1 ~d=0]
(3) -3, -8, -13, -18, . ..
adl t=L | t=0 1 =1 t=0L1...

t-t=L1, t-t=[1 a=],d=[]
(4) 70, 60, 50, 40, . . .
aadl 1= =0 (=0 =, ...
sa=L_1,d=[]
2. A=Al Aell s AZL O 5 d A8l 53U ol 2is0UR1d AGL €lA ol d ol e WA
-12, -5, 2,9, 16, 23, 30, . ..
3. 2uudl 2isaled 86l 12, 16, 20, 24, . .. O. drj 24 3 4E WAL
4. AlA-l 2isoufR1d A8l 19 ¥ ue WAl
7,13, 19,25, ...
5. A2l 2isoUB1c 28l 27 ¥ ue 2wl
9,4,-1,-6,-11, . ..
AGL 251 ig(As vl UYL 5 A [Setsa ¢ ddll vl sedl © 9
25 2598l 2gl, 11 %, 4E 16 244 21 3 4€ 29 ©. dll ol 2G|, 41 g WAl
11,8,5,2,. .. il 2{5UCld HElHL - 151 2 AvAL S2dly, ue €2 ?

N=JEc T =)

10 2l 250 Yell-Al uglas dvail Usl 4 43 [Aets ¢l ddl vai sedl
10. 245 {5901 A&l 17 3, UE drll 10 M UE Sl 7 AAUR O. cll A4 dsleid d e,
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AR [Ulas
25 ¢l And. ABL Ay AR U2l 2 sy AR 2llctiee{ld 8l Aeuzl 2llviae Hie 2454 izl
24 3131 241 o RulEs12AL [F3eg)s 531 del ol Rilgsizia qulls Szl Wik 2Auel d Yoy,
AR 58], U Ul WGP 100 AUlABEIRL 2Aell 2 wslL g5 H[eA wurdi 100
HlAHSIRUAL AURL 30l 202 58, U wdal WAL 10 AULAHEIRL el 2 wssleL €35
AT ALl WAL St AHBLL YoUR 2l

HERISY d Hied 53, 0L 1AL Ul AsvgHIR 4ddd Ulaidl v s&l, il Rildst awsl
[Rulgisiall qar ¢lRMR ©. delld el wur 4a 9. alldigdlt s&), U oL udal Ansr d1od,
212 A HRLOAA Yo WL w3 5, A 2U2AL 2L UIR $H HPUL D AR dAQL ¢l 5§ 5,
“ails WEAL UL oA ol &7 Ul A Al WALSL 2ALsHL H[SALAL woUR 2LEAL. o L A1 o

WAL | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 | 10 | 11 | 12
dRlAL | 100 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800 | 900 | - - -
YR
YRl | 10 | 20 | 40 | 80 | 160 | 320 | 640 | 1280|2560 | - - -
YWLIR

¥ Guzl 18l el s3l,
ARiAL WUR 100, 200, 300, 400, . . . 24 {528l 26l ©. d UMt 5 7
t =100, t=200,t=300,... t-t=100 =d
1 2 3 2 1
ULHLY dsled 100 9.
21l wolR 10, 20, 40, 80, . . . i 2isoU(Sld A8l Aell s1R@LE, 20 - 10 = 10, 40 - 20
=20, 80 - 40 = 40 2@ ¥ $HAR AvUIRUUL dslad 20 Y],

HIA 2L AZLHL XS5 UE el 2AL0AL UgY] AN AU st ©.

St 20 t, 40 L, 8
”éltl‘ﬁ‘z’tz‘zo‘z’ t, T 40 T

¢

il w2d 5 UGl UE 2 2ARIAL YEAL 2RIR UM 209 ©. 20l AL Aell
t

n

eiifalas 2l (Geometric Progression) ¢ 9.

t ~ ~

Zodo2q deld? 1 Sl AR €l dl,
t

ol [3cls 28l 2isoulRd 8El sl ssuell abdl st © d 2l
ol 241 9JRUTR 1 2cll 2L €11 cdl d A&l 3efl Al cAgdldl sdx © d welL 2l

N

UG 2L Usl g5cl 2059UBLA AELAL o 24041 52Ul 24 25981 2G4 N ¥ g 3ol d

~

2L, o 2AUEL e, ¢ &AL N YElAL A0 Sefl 2l $39ll d et

spapapapapapapapapapapapapaps SO D R



P22 URAU

AL o uddidl el . sval-{lui eyeR (Buttner) «Alsel 230+l 245 [Qugisl (M 248 o
[Ruats aRietdl) o ¢dl. i i sdiq U e 205 Wit gL gell. def 513 ¢ Alasia
HOUERL Alvael 2 At 530 20, 042a2 585 21 [Q1d (1 913 ¢dl. oyenR A3 s s1H
it Yol seti ¢, Bl dnsl wel-disid 53 2ed dud 5195 S ASIEAAL AMAL AL
ALzl $13 2Aruete sl 54,
Al clsia s&L 5, 1 8l 100 YEl-L vl wZl R dvil 24 ddl U0l 53177 930 dus,
51 23 3. sl AL @uisid 23 83 wi BRzul 205 wgl Gel yseudl 2telsy el
el (Qaell sid oGy UL sdy 244 Yoo, 2112 7 3 a1 8l 100 2is @l d-l ue0 $3-
ale, 58}, ©. wgl 5 Gell ysl €lal 7 AR 53 539 ov 2l 530 77

s1d 2UGY ofledl, “HIRL U0 U L.

A3 58), ‘9 | 2iedl ssuell uennl sl sy Fell Ad 7 d ol A veL avl A€l ¢l 5'dl
S2dl svellod 2Ll dRL D

51 UG Gl Ui gl YA

21309 AU Al5d U L AHBL Yo, o Sefl Il svtied 2leAL 77

~

$1 9UGA 1A UHLGL B2 Uz AL 4L ¢l

HUL SHIL: AL . ...100

1> 2> 3> 4> >
+ + + + +
Gde sAAvyL 100 99 98 97 e
SR 101 101 101 101 101

£35 sl SlAidl vl URAUGUTOT UL . 2AL AU 100 At 24l 48l 100 X 101 -l
RUsR $4L dl d 10100 2. 2A€0 1 &l 100 Y-l Avar A R el dlell, 2i2d 10,100 L

~N .

244] s34l d 5050 2iedl. dYl 1,2, 3, . . ., 100 Al U0 5050. 232920 d3e el 240l
UGH ARALO s394 Uiz AL Kl U2l 2i59[R1d HEl-AL MUAH N YELAL UL el YA
ool

st $$RA s1d uBu 4 )
30 AMA 1777 - 23 5942111 1855

51 UG A Ul sr e 2U[Blclst ¢l Austl v Als
2AUSSHL 28l 25 2ARUELA 5ZoT 2L ¢l eyenzeAl 25aui del
Ul o468 A1 guled, d Ul ezl Heg-lal sdsid HileA
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el agA,

@i&%&am 21 u4™ N YEIAL M. (Sum of first N terms of an A. P.))
s séla,a+d,a+2d,a+3d,... a+(n-1)d

AL G141 @ A UE 2 0 AR dgletd . 241 AZlAL UM N UL R0 S agai.

s = [a] + [a+d]  + ... + [a+(n-2)d] + [a+(n-1)d]
2| YgL Gee s wigdl,

Sn=[a+(n—1)d] +[a+(n-2)d] + ... + [a+d] + [a]
UYLV $3ql,

2S = [a+a+(n-1)d] + [a+d+a+(n-2)d]+ ... + [a+(n-2)d+ a + d]+ [a+(n-1)d+a]
2S_=[2a+(n-1)d] +[2a+(n-1)d] + ...+ [2a+(n-1)d] ... nawd.
2S =n [2a+(n-1)d]

n n(n-1
S = 5 [2a+(n-1)d] 2l S = na+ (2 )d
tld., 14,16, 18, ... 2 259Ul AZlL MYH 100 UELAL UL LA

wéla=14, d=2,n=100

S, = 5 [2a+(n-1)d]

n

. _ 100
.S, = 5 [2X14+(100-1) x 2]

=50[28 + 198]
=50 x226=11,300

. U] AElHL MY 100 YELAL U0 11,300 9.

eqeul 0.

2 245981 HEl (A.P. ) MUH UE @ 2l UG sl d €l dl,

t =a+(n-1)d i

n(n-1)
2

S, = g [2a+(n-1)d] = na+ d
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{591 [Qlct AZAL HUH N UELAL UAL0US, oy 25 YA HA{2A.
a,a+d,a+2d,a+3d,... [a+(n-1)d ] 2isdd 2lui
naruE =t =adauinyucfa+(n-1)d]o.

- n
¢d S =3 [a+a+(N-1)d]
n n .
S, =5 [t,+t]= 7 [Masus+ 2[dx yg]

2L Yarll GuatloL s31A ofled S2als Uranl YUl Gelerelaig] Al

40404 adiel Gewszeil .04.05.24

GeL (1) uddl n 3uglas Al wenal $31.

Ga:  uwddln suglasdvai 1,2,3,...,N.
wéla=1, d=1, n¥ue=n
S=1+4+2+4+3+... 4N

o |
S, = 5 [Hau ue + »ilaw vg]

n

n

=5 [1+n]
_ n(n+1)
’ 1
. NN ~ nh(n+ NN
uddl N uiglds AvaiiqAl wreol % €U 9.

~

GeL (2) uedl N U glas vl A0 $30.
Gya: uddlnawuglasdval 2,4,6,8, ..., 2N.

t=HANUE =2, 1 = 2ildnue =2n

Aal a1l A I
n
5,=3 [+, S=2+446... 42N S, = 7 [2a+(n-1)d]
n
=2[2+2n] =2(1+2+43+....+N) =5 [2 % 2+(n-1)2]
=2 x2(1+N) - —2[”(2“)] = 2 [4+2n-2]
n
=N (1+n) =N (N+1) =9 [2+ 2N]
N (n+1) = 2 x2(1+N)
=N (N+1)

uedl N 23 uslas Avaiidl W0l N(N+1) ¢ s,
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GeL. (3) uedln (A suglas Aol ARao .
Gya:  uwddln (@A nglas zva
1,3,57,...,(2n-1).
a=t =12t =(2n-1),d=2

a1 Rla1n la 11
n
n S =35 [2a+(n-1)d _ _
S =5 [t+1] .= 5 [2a+(n-1)d] S =1+3+...+(2n-1)
n
n =2 [2x1+(n-1)x2 _
= 2+ @n-1)] 2 L (N-1)x2] | =(1+2+3+...+2n)
n = 22420 -2] ~(24+4+64+...+2n)
=5 [1+2n-1] -
n _2n(2n+D)  2n(n+1)
n =7 X2N - -
=5 X 2N 2 2 2
. = (2N*+ N) - (N*+ n)
:r]2
= I"]2
udl N (A uglas Avaiildl 10 N2 ¢ 9.
GeL (4) 12l 150 il otell G auglas Avaidl ueol s3l.
Gya: 18l 150 el ol e uglas Qv 1, 3, 5,7, ..., 149.

2| 2iso(81d AEl .
u¢la= 1240 =2, Al nuan 19l 150 Yell-l (s Qv sedl © 7 d el
a e N Al Baa el
t=a+(n-1)d
149=14+(n-1)2 So149=1+2n-2
~n=75
A1 4345+ ..+ 149 21 75 vl UAL00 321,

a=1=2»id=2,n=75

a’lls—ﬂ[z+(n1d] |

b8, =7 [arn-1) Al S = 2[+tn]
S =| | :
n ! Sn:?[1+149]
SHZDXD E Sn:|:|)(|:|
Sn:I:| E Sn:|:|
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SR I¥AS 3.3

NN

1. 245 2050101 BEl UUH UE 6 A U dsled 3 . LS AL,

27
a=6,d=3,8 =7
n
S,=73 [+ (n-1)d]

27
S,,=5 12+ 27-D[]]
27
= — X
> x[]
=27 X 45
=[]
uedl 123 13 iglds HvaiiAl ue0 s20.

NN Y N\

1 24 350 €31 2] A8l UM qvA12ALAL HRALU $3L

NN NN

25 24591[Q1cl 28l 19 3 UE 52 244 38 3 UE 128 ©. cll detl MUY 56 UELAL UL 2ALEL,

el

5. «Aladl gl yel sl
gl 19l 140 g2Buq 2uadl, 4 o3 [Aeusa ¢l dell suglds vl sedl © 7 d el d-l
AURALOW 2L,

1 9l 140 (1A 209l 4 93 [Aeis BvAl

\

4,8,... ... ..,136

\

2L gd edlAvaile ) o n =]

|
a=L1,d=1]t=[]
v
t=a+(n-1)d
v

136 =_J+n-1)x[]
———n=[}——=s =3 [2a+(n-1)d]

|
5o =7 L 1=

1 9l 140 g2 @il 2 4 o [Retisd @ dell vl uzano = [

Y N\

* . . . .
6. s 245U(Vlcl Al wddl 55 Ul U0 3300 B, cl dej 28 ¥ Ug WAL

upapapapapapapapapapapapapa): S S B S L S U DS S S DL



NN

25 24591(Q1cl Al AL 5315 UELAL UL 27 . 24 AL IRUSR 504 . cll o UeL 2L

(assuela-d,a, a+ddl)

S

25 {5101 AL 1R S5 YLIAL HALNL 12 9©. dHsy d AR $[s Ugl US| Aled 244 A12UL
Yl U0 14 9. dl d AR UE AEL
(Yad-arsfBiswea-d,a,a+d,a+2ddl)

X%

9. 245 {50101 A&l Ay g U O, dl 29 3 Ug 24 19 UL g Yl e © d g2l

aqell aga,

@i&%[@?ld 2Zl-1 GuaioL (Application of A.P.) )
Bel (1) (R A s3cll 205 Sudl2 slled 94t 600 (542 AR s34 A a4t 700 [RisR dui sul.
£ R AR Ul BsARAL Al (AP iRl Se3 209 O, dl Al2AA1AL svallod QUL
(i) udl e (Bisreq Geutent (i) 10 WL v Beule (iii) wdal Aid A 56 Geule.
Gia: Syl ex ol [Rsurel vl [P gaaRl 52 9.
U ERAN ABctl (AszeAl v, 2isoi(Rla sdlui ©.
(i) naweri dudlzie Busuz dair sal 21 el 2l el weel,

t, = 600, t = 700

t=a+(N-1)d.............. A
t,=a+(3-1)d

=a+2d =600 .......... (I)
t=a+(7-1)d

=a+6d =700 .......... (1)

a+2d = 600 .. a =600 - 2d 21 Bud u3{lszeL (1) wi yslt.
600 - 2d + 6d = 700
4d =100 .. d=25
a+2d = 600 Soa+2x25=600

a+ 50 = 600 . a=550
udal Al (Asuze Qcmsrt 550 3,
(u) t=a+(n-1)d
t,,= 550+(10-1) X 25
= 550 + 225 = 775
. 10-HL 9N Geuigd 775 2,

=papapapapapapapapapapapapaps SO D R



(iif) el 7 el Gewig size e S o yat Al

S =7 [2a+(n-1)d]

< NS

7
2. 8,= 7 [1100 + 150] = 7 [1250] =7 x 625 = 4375
. Ul Uld ol 6 Geuigd 4375 %,

GeL (2) Gar dladl 3,25,000 3(WAL Ysd 526 L2 2ievat AHIHL Udal “[EA 30,500 3(0uL &,
AR UGl duA €3 RA 241al WA MRl 254 53l 1500 3[R 24191 ML U3 O, dl
Gar dladl 253 Yeluel Ysaa Hie dun sedl “e-L dRl 7

Gy Gaur dladl Y Ysd 2oL He N7 &AL quaiel 263 aRlt 30,500 30l € “éA
1500 30l 2A1velAL S,

. 30,500; 30,500 - 1500; 30,500 - 2 X 1500, ...l 2uei-dl 254l el
21591 (V1 24l ©.

uUA g = a = 30500, d = -1500 Gar dlédlsu =5 =3,25,000
n
S, =3 [2a+(N-1)d]

n
3,25,000 = 5 [2 X 30500+(N-1) x(-1500)]

g [2 X 30500 - 1500N + 1500]

3,25,000 = 30500N - 750N*+750N

750N%-31250N + 325000 = 0

3N2-125N +1300=0  ..... (o4l oAl 250 A ML)
3N*-60N - 65N + 1300 =0

3n(N-20) -65(N-20) =0

(N-20)(3n-65)=0

N-20=0, 2l 3N -65=0

65 2
N=20 2A%lN=—F =217
3 3
2T N 2L 259181 AEl-AL ugl s3is O ddl N wglas Av s,

65
n-‘/—'? S.N=20

(2201 20 UL Ul S | = 3,25,000 241 YL 254 s U8 syctizd] Ul a3l (R
sl 6v32 Al.)
GaR dladl 253 Yeluel Ysaal Hie dud 20 WAL Quisl.
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BEL. (3) ivaR €3 H[QA Alss UL ot 53 O, ual HRARE d 200 3L ot 53 O, olledt

BN

&AL 250 3MaAl ud 53 9. Allsd HEAE 300 3[Rl U 53 9. 20 Ad s4
1,000 3(01eAl A2 Szl WA §2l 7 d HEAmi d-l 54 cud Sedl ¢ ?

Gha : uddl Wil et 200 30 ofled WAL o1t 250 3L . . .
L WAL €2 WA udl eud 200, 250, 300, . .. 2 2isodid 22l ©.

2téla =200, d =50, t 4y cuuldneielt d el S ellelt
t=a+(n-1)d
=200 +(N-1)50
=200 + 50N - 50
. 1000 = 150 + 50N

150 + 50N = 1000

50N =1000 - 150

50N =850

. nN=17

1000 3[04 o4t 17 Wi WA sl

17 WG §6 otud Sedl 7 d 20l

S g [2a+(n-1)d]

n

17
= [2 X 2004+(17-1) x 50]

17

[400 + 800]

2
17
— [1200]

17 X 600

=10200

17 (&AL 54 AUt 10,200 3L 2.
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GeL (4) 2uglaui sailean QL 2is il Yz 5rg A @84 0.5 W3l Beid P 24 2elado €1, d

2L 30l B (G1gul 98 ©. ¢ B 5rg ddel 1 A3l Bste

a 2eado il dl2idl azg Pl
p 53 50 A 1.5 A3l Bledi] 2elada P 2wl Guzl
f‘\ olisgSL 21, 2L 91 Beg, A 2L B @ 2t 0.5 3,
‘ A B 133, 1.5 Asll, 2 All R Bisauii 2tdada siaqi 3is
dais(a dur 2g. 20 ld ERAL 13 2HeAda glRL duR
b, >3dl dslsiR-l 5 doud el
(1 = % ql. )
Ga: A,B, A, B, ... WAL &HL: brg q8A eal 2eluRa-l doud 21454 P , P, P,

Al 2l S, dwell P, P, P, .. P el

a1l yedl 28URuUAL Bt 0.5 AHL 9. Alod 2eluRaAl Asdl 1.0 AL ©. 240 w1l

~

1

. N . T
ydl 2uRaAl dond = P=nr=nx5=7

g=n5=nx1=n

3
angznx15=—n

2
Caaa 1 3 L e
L PL P, R 2ed o, ST, T, .. . 2L dvL 2500l 812 9.
. 1 1
%{@’laza ,d= 5 ICTRER(RRETECN
S = [2a+(n—1)d]
13
%: Dx—+U3Ux—]
13
—?[TC+67'E]
—Ex7
= 2 TC
B2
2 7
= 143 Al

S Ll 13 2Heedouiell duir sl aquuslasdl doud 143 A3l .
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BEL (5) 215 2UHHL 2010 Al A1 4000 ALSL AR Sal. 24 vl €2 4 400 Yl 48 dl 2020+l

ULAHL 32El LS| 1R ¢2L 7

@%C—t:
Qy 2010 2011 2012 cee 2020
AR AlsiAl ces
svlL 4000 4400 4800
a=4000, d=400 n=11
t=a+(n-1)d

= 4000 + (11-1)400
= 4000 + 4000
= 8000
2020 1EHL 8000 L5l IR 2.
Gel. (6) sllacll 2w 2015 <l uiani s 1,80,000 3(AxLAL WUR Als<l Mol dul dud €2
24 10,000 3L AEUIRL 2A0del el se4d 53, dl S2izl o4 d3i-l Wik 2,50,000

301 22l 7

Gyq :
o KSR ollef o Aoy et »
(2015) (2016) (2017)
Wik () |[1,80,000] [[1,80,000 + 10,000] oo
a =1,80,000, d = 10,000 n=7 t =2,50,000 3(ux1.
t=a+(n-1)d

2,50,000 = 1,80,000 + (N-1) x 10,000
(N-1) x 10000 = 70,000
n-1=7
n=38
8 i ot Al ALl¥s woUR 2,50,000 3[UuL 62l
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HSLERIHUAS 3.4
1. UUASIL 1 stey2A12l, 20164 Gl Al s34 %, T 10, ol [EaA 7 11, sllot [Gad T 12 2
HHLQL A2 3t 2¢q, ol 31 SlA3eRR, 2016 el -l 5@ cud Sedl 4 2l 7

2. s szt 8000 3(UAL s2ev Ue dlal 24 ddl W 1360 3L sy 2Uvell s9d 53,
ugdl il 2L vl €35 il 2A1dL euaiell 40 3[R 2oL 20l yel 254 12 RS
grettdl ysell slell. dl el 2l Hum uddl exdl 24 Dedl udl sedl 3L gdl 7

3. ARA AP A WL vedl 9¥ 5000 3L, oflsd @t 7000 3001, et 4¥ 9000
301 330BL RSLRL 83, ol 12 il A 5@ UsL9L 2, sl 7

4. 25 Al vl 27 @l 9. uddl @l 20 wrelll ©. ofly laul 22
vR(l2l 9, Al Glaul 24 el O 20 wel 154 Rl 51 sedl el ¢ 7
ey AL AlzALsUL $4 S2dl vRa(lL ¢l 7

5. sRBEHL 25 vl AHAR ol WAAR Yl ERlevAl Gretciin-l Ala 53 20 Aig
2{591[81cl BE1HL © 21 v QUY, AUHAR 24 AlAARAL GrRLAHIAAL AU, HIANAR 244 U
AL Gretdiuiddl Al 5° Al dUR ©. o GEdR G¥eldRA -30° Al
Sl ol €25 [Eaie, GreidiiA el

6. (A4 wuiarel (o, (B 205 Bsiougld opis R qaiiRivelAl sikisy 20 seUMl

2Ll UYH RO A5 L, olly glaul o i, H{lY Qo A9 Ols 2L el 25

GRAOHL OLS AL 2L dl §4 52l OLS sletelil 2ol 7

wslel naaae 3

1. A2l 22l GaiR HIS 1oy YU YE $3L.

(1) -10, =6, =2, 2, ... 2u=ell ....
(A) 25901 22l © sReLS, d = -16 (B) 2isoUdia 24l 2l sres, d =4
(C) »isallld 242l © sireLs, d = -4 (D) »isoUld1ct 28] el

(2) o/el MU UE =2 2l UL cAsledd YL -2 © el 250181 BglHL MU AR UEL ... ©.
(A) -2,0,2,4 (B) -2, 4, -8, 16
(C) -2, -4, -6, -8 (D) -2, -4, -8, -16

(3) uedl 30 uiglas 2vaidl uzalol Sedl 7

(A) 464 (B) 465 (C) 462 (D) 461
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(4) »dl 2isolQid sl wie, t =4, d = -4dla=...

(A) 6 (B) 7 (C) 20 (D) 28

(5) 2tdl 2isoleid 2l e, a = 3.5,d = 0, dlt =. ..
(A)0 (B) 3.5 (C) 103.5 (D) 104.5
(6) 2As 2isoU1c ALl deal A UEL -3, 4D dl 21 {ug. .. 9.
(A)-143 (B)143  (O)137 (D) 17
(7) s @5 2iso@ Aél e d=5dit -t =...
(A) 5 (B) 20 (C) 25 (D) 30
(8) 3 alzurul 2adl uddl Wi vl 2R . . . 9.
(A) 45 (B) 55 (C) 15 (D) 75
(9) 15,10, 5, . . . i 2isoU[31d Sl ueal 10 YelAL HRelL . . . O.
(A)-75 (B)-125 (C) 75 (D) 125
(10) 215 2is2UQc Al HAU UE 1 O AN Y UL 209, ed S =399, dlN=". ..
(A) 42 (B) 38 (C) 21 (D) 19
2. 11, -8, -5, . .., 49 2L 2isa(Rd A&l Seasll Alg ue el
3. 215 {59181 2AEl, 10 3, U 46 ©. 5 Ui 24 7 AL UElAL A0 52 ©. ddl o A&l Wl

4. o 2459U[Qcl Al 4 4 UE —15 241 9 H UE -30 ©. cll Al USal 10 Ul U0 2ULELL.

5. A 2@ AEl2 9,7, 5, ... 2 24,21, 18, ... . 2L D, 2L ot 250181 2G|
N 3 uE A €124 ol N <Al (B3ct 2L 244 N 3 e WAL

N

6. s 245 2i591[01d 1AL Aled 24 2ALSHL YELAL ULV 7 sy ALAML 24 ALEHL YELAL ULV
=3 9. ol d g3} uE WL

7. 215 2i51[81cl Al MAH UE -5 2l D UE 45 V. d AL YElHL UL 120 €l ol d Fedl
YEL €21 7 2 AU dsletd Sedl ¢2L 7

N

- 19l nsuglas Avaiiidl 00 36 O dln L Bud el

o0
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9. 207 LAY Ackl AL 53U S L 259U [R1cd AL €1 24 O ALl ALLAL ARUSR 4623 €1,

NN

10. 215 2150U01A BEIML 37 UEL ©. GRIAR HEAHL €1d gl AQL YELAL HRAULVW 225 ©. 24 Dedl

N ~\

AQL YELAL UL 429 O dl d 2WELL

11. o 2i59U081d 26l M ug a ofleg uE b 24 2iAn Ug ¢ O. dl d Al uell AR,

(@te)b+e-2d) Bodl d D, & lia 53l
2(b-0a)
.

12. ol 252181 A&lAL U@l p Uel-l UL Al q UELAL AU Y2 @l ¢l dl uedl (p + q)

ULl AR e €21 L glell. (p # q)

NN e

13, 25URLd 2ElAL M HL YEAL M 28U 24 N 1L UEAL N AR HRIR . dl de, (M + N) ¥, ue
At O o Actiell,
14. 1000 3[01Al 253 10% L HIEL dlsy RSAL, ol €25 oA 2d Hoedl cdlsyeAl 254 2is91[1d

28] UL 57 d AUl d 2isouRd Bl €A cl 20 AN S| Hadl syl 54 $2dl © 7 syaiet
2UaeL e LAl gla el s21.

AIE sy = PxRxN

§ ~ 100
' o 1000x10x1

el wel g g ey = — = =[]
. .. 1000x10x2

2 b uslwad g ey = — - =[]
sl Mg 21 oy = = 300

1 e ugl Haq g sy = ——50—— =

-

21130d 4, 5, 6 4l usl wag sy 214530400, [ |, [ ] ©.
vvad = J,2»da=[_|
20 2 4l wag ALg sy,
t =a+(n-1)d
t,= [ ]+@o-1)[ ]
ty= []
20 il ussl wag s sy = [

aoo
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4 - wy (AL

Al v,

o 2. 3.2l Wk o 53 ofla (25 Gealif)
o 2. .2l A A Sy S 3R @ Auid, wpyma g8, SIP

4L, »AL s

[Rulstst (el Bt 2aq0u Basl s e 59 s usudl 04 9 7

Y 2L B DUl s2oaeudl g ©.

[RUtst © U ! AL (AR 3 3] sell oL ?

w4 GST 212d Goods and Service Tax 2i2d %, ‘g
24 AL 537

AL T AL AL S o STURUAL AHAUL D,

Rulgst : eior. ueal [ARa sl [AlGa 52 syEl-ogElL
SIRQUMR Rl WSl el USAl $4L 4L 52 ell, of ¢ WBAAZIAL 2Acefd s30T AL
© 7 wAl2Ad, Rt sddel sél.

Wls 1 A8 2421, seu 2L, e, Segld ARARIGRL, Aol 52, orSld IR, 52 gl

[RUltst : 240 A8l 52930 ALE 531 €A 55 AUEL 2L 25 o7 53 A 24 Al WRLEl A3ty A18L
W AlEMi 2 O, dell oy 5¢ 95, s Y, s 83, A s’ 24 s3URUAL 1 syl
20179l 24l 204l

ST \ /
SR B CTIES

(v21421)
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el QA

(&Q— (e (Tax Invoice))

g

@L[@t&t :

EST!

QL@{& :

el.cl.

N A . -~
Aol o 2is] HERIBMUL 29 O,
Asdlis .
[2As WA Rz vied GSTHL Aoz uR sevd UL GSTIN

azq, RlEld 52 (B (el
SUPPLIER : A to Z SWEET MART GSTIN :27ABCDE1234H1Z5
143, Shivaji Rasta, Mumbai : 400001 Maharashtra
Mob. No. 92636 92111 email : atoz@gmail.com

Invoice No. GST/110 Invoice Date: 31-Jul-2017
S. HSN Name | Rate | Quantity | Taxable CGST SGST Total
No. code of Amount
Product Rate Tax Rate Tax Rs.
1 210690 sl 3.400 | 500 | 200.00 | 2.5% | 5.00 | 2.5% | 5.00 | 210.00
u.B.

2 | 210691 | Asdz [ 3.80 | 1R 80.00 | 14% |[11.20| 14% | 11.20 | 102.40

3 2105 | =udusly | 3.200 | 14 200.00 | 9% |18.00| 9% | 18.00 | 236.00
(500 A1)

4 1905 oS 3.35 | 1% 35.00 0% | 0.00 [ 0% | 0.00 | 35.00

5 | 210690 [ Metel [ 3.500 | 2502uM | 125.00 6% | 7.50 | 6% | 7.50 | 140.00
u..

g4 30| 41.70 41.70 | 723.40
2| [Baul $2dis Aol ACEL WA ©. Al 24 S¢Sl

CGST 2t SGST il GST L o @3l ©. CGST i2d (Central Goods and
Services Tax) $lg4 A, 2L AL 52 (), 24l 26U 5rg AR WA oyl UL ©.
SGST 2i2d (State Goods & Services Tax) Asrd UL A AL §3, UL 35U Usd
AUSR YA sy HL UL D,

(Gt sv il ctlsyat 24821 2 2isil ERUALTAA O A 2L O 7

d GSTIN 2i2d % (GSTIN - GST Identification Number) duI|2Al-Al 2001% $4is ©.
o ARl WOl Al 4l §a ed2ler (2562 As2L) 20 A 3l qaR ¢
AEL 2L U5 Al oladss ©. PAN Ui ey 10 251321 ¢4 ©. d sy M9 GSTIN-
UL 15 s8R0 S 9. 21l 15 is18R1HIAL d AURIHL 10 2151830 PAN Aok g21idd 9.
27ABCDE1234H1 Z 5 (9:Ais2cll 28R U5l 245 U 9.)

10 24i5$14L PAN | - NN
D5 el U 1 is 27" L HERLY sl AU3dlis
HELL HIZ AU, (State Code) ©. 27 Wl
(et Slslee) Aot © 3 241 il Alaell

A5 UH e «—

Al oy AL AoR SUEAUR O F Al (Valid) d Auadd 9.]

p3ppapapaPapIpPPIBPR 52 AL



ol o [l HSN 518 20E veL 9.

[RUgst © HSN sls 2i2d d Wi dxgrl aoilseil [[Rre suis ¢ 9. [Aani d-l A3kl sl
sd§21, HSN 2izd Harmonized System of Nomenclature.

o5 [l gstAe A, AR, AR, [GddoR, Medd doR, §-Hd 20l v 9.

[QulEst : 20 [aul @2 205200 3ol <ld 5301 9, d addDl. d W2 AlAAL AIss AL ¥A

st Al sy iS (Bl Uil el 3L 400 UlA Balam O, 2l i dst dlal
9. adl d-l Bua 3M 200 9.

4 Ul uR Swgell 52 (CGST) 2.5%-1 €

Al €2 5 30Ul

31, dusy sl 53 (SGST)

4+ d wedl,Usl Gur g 2t Ul 52 (GST)AL €2 2.5%+2.5%=5% i §d 53 10 3.

+ d o WHEL, Asde GuR w2l 54 &R

+ 2l Gz VAU g &R

4 Rl BUR g 53l €2

&2 % O.

% e Ased Sl €

% el s s 3L

% 9. ddl sl Bud 3L,

% Ole HUUA BAAZ|AL

e 1 A R YAUZALER 0% O. d¥ or 835 ARG UR vg 2l AseiAl 53U € AU O.

(Rl cvg WHISL 2AAEAL &R srEi-oyEl O, &/4S 0%, 5%, 12%, 18% 2t 28%.

[RUgtst 0 &35 g UL DBAAEIAL €2 USR gL (AU 2943l 209 O, ¢ Aot [l woL 248
Al s 20 HUL Ul el svoun Yyl Ao [G1q yel s3l.

Al 52 [ (Al

212 AR, W [ReryR, yel.
Mob. No. 7588580000 email - ahar.khed(@yahoo.com

GSTIN : 27 AAAAAS5555B1ZA Invoice Date : 25-Dec-2017

Invoice No. 58

S A Code| Fooditems | Qty | Rate |Taxable CGST SGST
(SAC) (inRs.) | MO
9963 Coffee 1 20 20.00 2.5%(0.50% | 2.5%
9963 Masala Tea 1 10 10.00  |.... ... 2.5%
9963 Masala Dosa | 2 60 2.5% . ..
Total

Grand Total =

RuEst © cdrq 2 Al [Ad ot (A1500L 531A AL SLSUL UL dsled Su ©, 2L sdd,
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Pels

cxq (MUl HSN 518 9, stz Al [Aadl SAC Sl 2 ©.

[RUtst : SAC 2led arg waiel Al aeilszeil [ARre suis ©.
d- SAC - Service Accounting Code.
A2l sls1ML Seell ARl 2 Al A3y drl $3ell 82 Al 3U AL O,
s | USSR | SRR o, i AL USIR
Iojacusilka| 0%  [dawg - 2Adisr Udd e sr3Raia-l s, Wwses, su, g4,
(Nil Hg, WZlAL LBl 4R,
rated) Al - aie AL Gusil, well Yrasl, Rdl 24 yasdl
Guiol, [Rletel 24 RN Acu2il, Hidsy[As dRALEd, Wdl-
s[N 2oldl] A2l IR,
I | e | 5% | a3 - el urialdl dqil - seus LPG Rilarsr, 1, dq, 3,
slovel s dleon, w21, Hatal, [std 9oz,
Al - oddz WRagA 26, o, 25l Aat, Qi Ao (sl
sAl), SlEHL vLeL ugLel 21 QL Y1 Yisel IR,
M| WHLeR | 12% |9z, - 2testuAll drgtl s vl sl siiel, Wstey 2 s0ll-
(a2 1) Higll duR sval 2L, Yool v, sl 2l Heudd ARk
Al - DU A 2Ll AL, 122 16U (Non-AC) etiasiy
Qe - @2Letl A2l AR,
IV | 3MgLeR | 18% | avq - Hiedd, A-lde, Wrgya, gl g, Aaels, Bieer,
(Rax1) | (Mlei |¥idler, CCTV «dkR.
UHIGAL | Aal - 3122 uellR, 20628R 2o, Usu s, uerid RAay,
R 2 | At (A A, 2 Y800 wiz wildl-dael urdl sadl
Aot | (ellsr)Aell 1.
UL
V| GRudd | 28% | dd, - - 2RMAL dRqRil-HIe UUSA WY, dsnil SR, Ui
€2 HulAl, Ay selR, SlaL AR, AC ylAe, (iRl uril) dews
oy Gule-l, ssLvlell (U145 aerated water 4IR.
AL - AR ¢led (Rt cusal, 2030 WIS, ol Ui,
Yl ws, SlAL s, IPL svell 3L, (@ Aa ([God
SAIM) AR,
U www.cbec.gov.in (Central Board of Excise & Customs) | derde.
AgURicl 0% Ul 5% €341 58 @il 42 GST © 7 ol 2UELL.

Ad - AL UKL AYdl dvd UR gL AU SAAAL DAL €2 2] 2L 9.
dul 3R 49 W 9. [Ayd, Wgld, [33d, 49RA GSTHIL edislad AL 2iedl O,

2D2p3pappapapapIpapapapIP 51 KAEAAAAAAACEAGC




sl T 0 i o33l €l ddll 10 sqil el otidll del w2 Q2L €2 Sedl © )
N . ~N NN . [\ ~N ~ ~

d He 2l 2l slsl, oML (dddir WAll), deerde, DAL WAL Yasl, drii-l
[l vzl 2ual.

Sl ML &R Sy AL &R
1. 352 945 6. - - - --
2. SumMuel 7.-----
3. === - 8. -=----
4. - - - - - 9, - ===~
5.----- 10. - - - - -

sl T gl T asusl v 10 A2l (0 5, e ogsbl, 2Au 2l sl A k)
HOoell Wil AL €2 WAL 24l Al (A Hadl, d el 2L sisl yel s,

Aell M2AE|AL €2 Aell V2L €2
1. 369 oyslol 6. - - - --
2. 3R ue{lu 7.-----
3, - = - —- 8. - - ---
4, ----- 9. - - - -~
5. - == -- 10. - - - - -

gl T o ALl S181 syl 24 ez d2l AsdiL 518 Wl qil.

Al SAC |GSTl&x| «d |HSNCode| GST -l &=
eq YR Al 996511 —- | sydasu-e | 3208 28%
[Craln wRatgA el (95118L) | 996411 -- olqeiz[oL | 84821011 28%
A, [l e 997157 -- leiuler 8714 28%
ofl$3 el 997152 -- o2lel 0701 0%
sl Aal 996423 —- —- —- --
5 2212 ¢led Hall -- -- -- -- --

NN NN e

sl TV @ slduel 5 daq 2 5 sl HSN 24 SAC s14ell dsell/sl81 edstiell dul
dq, 2 ActiAl (Rl 2Aleisl. dul GSTeAL & el quil.

Al aed A Al 8 i HSN, SAC Wel glantl 3R wledl we 2ral 8.
d olwadl o3 «l.

AN

Gusn : L [Alde wsiRAL [Ral Aadl. o1 S g, [Ad, Aal 2eq [4d R, d [Gdlnl
GSTL gL syel syEl elvesioietl e 531 24 ol AUl $3L.
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AOALA sl Gawsell 04 .04 04
Bel. (1) 2URdll ot dey=rdl2l 545 3L 3w Buadl 215 LPG [Riers: algs ezl
GST-L &2 5% © dl 2Algs 2ANAL 28 S-alguui CGST 2t SGST ¥edi 3[Uul
62l 7 ALS §4 sedl 3RAL el Yol 7 2Rl o syl Szl GST oizell
U2l 7

By : GST-l €& = 5% .. CGST-l €2 2.5%, 2+ SGST-l € = 2.5%.

2.5
CGST = [5g X 545 = 13.625 = 13.63 3

SGST = CGST = 13.63 3
AlesA el wodl U= suA Bud + CGST + SGST
= 545 + 13.63 + 13.63 = 572.26

Rl 9 2svedld CGST = 13.63 3L 214 dusy SGST = 13.63 3[
ool Yl 2 54 GST 27.26 3[4l el el

GeL (2) 3R Aol 2udl s 2eree ARISAUL ALY 205 WA Hlsadl-L Ales Wl sd
590 3[R0l dlan. dui 500 3(0uL s3wA (Bud R CGST 45 3(0uL 244 SGST 45
3L A3 O, dl SR Al U2 2UsRAL GSTHL €2 2L,

G5 : g4 GST = CGST + SGST = 45 + 45 = 90 3(uaL

~ 90
. - - 189
. GST-L &= so0 < 100 18%

sU¥R AL Al 2eve 18% GST QLS.

@

Gel (3) =82 50,000 3[Rl ©WAl Buadl queiy daid gl s AR g5IHER dd 21

DY N\

Bud wr 10% 2z 2l duely W GSTel €2 18% ©. dl gslHER ayd sdl
CGST 2+ SGST 20l #lszA d duelv sedl 3l wey 7

Gya :  uddl ‘we el d 2uudl Buduisl oue sl cusl edl 84w 18% GST

WHIEL 2Rzl s30A.
©2 = 50,000 3041 W 10% = 5,000 3(%
dueludl sxut Bud = 50,000 - 5,000 = 45,000 3[UL.

. GST -l &2 18% d¥l CGST-l & = 9%
45,000 3[04 w2 9% CGST = % X 45,000 = 4,050 30

. SGST = 4,050 3[L.
dueludl g4 (Bud = 45,000 + 4,050 + 4,050 = 53,100 30
sveled © s o dueln 53,100 3[ml wey,
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Al s Bad (2aod dey) 2ed & (Bud W2 GST 2usReudl 2ud 9 d (5aid
geolldn dey 2ied GST ulka-dl ga (Bud. Geseliul Geam sul A ¢l dl 2uudl
Bud swst Bud Ausyel. sedl 3egdl 52 (CGST) €M O dedl o sl 52
(SGST) ¢ 9.

HSLIRIUAE 4.1
1. e Al goltidl Wwetsl $3 O, dutedl gsiddl sedls geuil W GSTHL &2 12%
© dl CGST 24 SGST-l €2 Sedl U 7

2. s dxq W CGST-L €2 9% O cl SGSTHL &2 el 7 d 4@l GST-l €2 ¥edl?

3. ‘Nud Rud Uee’dl A3 d@Rer Uredl 2 sooil AlgsA dul g8 seolll sut (Bua
2,800 3[4l ¢cl. GSTL 2les A €2 28% O. dl &5 [H@ul CGST 21 SGST Sedl
3 galledl ¢l 7

4. »i5 [RRe ol deedl 3w Bud 586 3L ©. GSTAL &2 18% © dl d ez Algs

Sedl 3M0URL Hall 7

-~

5. Russidl 2As e sgld sl GST Aléa-dl ga Bud 1770 30 ©. GSTL &
18% © dl sl s3ut (B, dedl Wl CGST 244 SGST+l 21l $3L.

6. ‘Zluelu dasgllsy sl 215 Sudld €18 e 2 51,200 3 (53 uldd Bud)
2R 5[R A s 2REBAR R CCSTL 82 14% sl dl S5 ool
ALl 253 Sedl sulell ¢ 7 d 2wkl
(1) SGST- & (2) 22 5242 R GST-L & (3) 2R (-l s (Fad
(4) GSTl §4 354 (5) CGST-l 254 (6) SGST-l 254.

7. UG HeREy ddszisy o gl 40,000 3L wridl Budd dllRior well g

dle, ddl W gsIHER 5% e 2l GST Al €2 28% ©. ol Mle d AllRWL HellA Seal
3l Moy 62l 7 (4 Bur CGST 24 SGST edl 3[uuL ¢l 7 o 2Ulell.

ool Qg

[k wisnell @502 (GST in Trading Chain) |

Y28
Quizl 3 (Qaz

YR Aisn (Trading Chain)
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AQUR AUSOHL DRAZL 5T Ud 2ASIRAUHL 20U O dUsy Sv¢ dUl Used HSR WA s el
Ad sl UM O 7 d s GEISRQL gIL sAS.

GeL: QRlS, 205 Gowied, srealioiel QURIA s st st uldd 200 3L =y, sveaeiy
N\ N\ N\ N N N\ N\ N DAY
AUl 9925 AURlA 300 AL 24 92s AWRlBL Ales o sldun 400 3R Ay,
GST Al €2 12% ©. dl Gcuies, sveaolt, AuiRl 2 925 duRl 1wl s34l swid

(ITC) s eilsl-l 25 sl Rld R O ARl Uetg2usgla el sagll dl.

wezlsel
Geutgsall lgs el aldain i eyl Al QL gk A ©. &8s cuaeiRAL wddl
52 2UsREI, el UAAL 53 AsA UBR 2 Srg USR YR Sl Ad ugiA © d ARl
uetle 2Ag(dal gl ©. ddl Wyl (o stsil gl ©.

CGST SGST

24 24
sd GST = 48
/N
36-24=12 48-36=12
/N
200 L 12% 300 L 12% 400 AL 12%
24 36 48
GST GST GST
2003 i 300 3. 400 3,
YY1 Y 92 e
Bevigs a ALSS
L Quizl I Quizl Il
SRS SIRSNN SRS

GURLSL AMRHUL AQL syel syel AUl AR Mser sl WAL S, AuRl2AAL s Al

GSTl 2usiRell Ausy vz sl 12 el 2l ©.

52 (44 T % GST s [HQ 1T Wi GST 52 [ T L GST
SIETE) IETE | 2151260
alaiadl Bud = T 200 | alsaadl Byda = 2300 Azl Bud = 7400
CGST 6% = % 12 CGST 6% = % 18 CGST 6% =17 24
SGST 6% = % 12 SGST 6% = % 18 SGST 6% =% 24
5@ (54d = T 224 | 54 (Bua = ¥ 336 5@ (5ud = T 448
Geuwigs s2-[Aa svelolt AUkl s2-[Aa 925 AUl s2-[Ad
(B2B) (B2B) (B2C)

=papapapapapapapapapadapapadal 55 KA EEEEECEGEEGE



L EYAUL AL

ol GSTIN #1rs ARl U3dl HeteR Business to Business ¢s4i B2B ¢ 9. s
Geutes 2uL usl d Alss Yl weia . 2 Aisnuidl 2i[Au sSll suagiz Business to
Consumer 541 B2C ¢ 9.

2L AU UisOHL E5 AR oRal GST+ (e 12wl ©.

CGST SGST 54 GST
°  Gcowes 312 + %12 = 2401l
°  er2yeif QR T 6 4+ T 6 = T120l
o wes Ausla T 6 + T 6 = TI120ul
54 324 + T24 = T48

B AHIRL B 20 7§25 ARl Uil 2R oowL s3dl suiell wRlel qud 21Ul
52 AIE sl Setye 25 (32 (sl WA GST) el ©de Algs d ulbuin 448 3Rl
ol duidlL 48 301 Guz galiedl UMY 52 3U USIRA VML 2Hed 20Ucud Ud 211 52
ALSS o ol 2ed GST 2 20ucel 53 (Indirect Tax) ©. o Yy syeallofel duzl 244
925 AUl dutl vRIEl avid eRAL g5 daA Wil ol 2l

wRlEl auid 2dAl sl swd (ITC-84ye 25 sRz-[aan sl ey 2sw)

AR Gouled i A A Akes Yl welA d g UdAl 85 el GST
USRAML 20 O, dq, dudl aud duRlBl AsBd sl 2 vied 2BY2 I, d &
Auilal wilel dud (sladi-2udl) s 2ied deye 25, 2 AuRl Mol sdl s3], id
glidl s2-l swd 4 O dd Sye g5 sRe s¢ ©.

SooYsael WAl GST = 2uBeye 25 -dye s 3ke  (ITC)

R

¢Sl ol ARSRA 52 AL €l 2z 5 led oircdl avd AisnaidL g5 ARl ld

WilEl guid gladl 3, dAlQl quid dladl sl g 52 O A Sl 52 R O,

2D2p1papapapapapIpIPPaPaPPT 8 AL O



40404 adial Gewszeil 04,0524

Gel (1) &l AL ©es aurl ©. dusl wardl wilel avd 6,500 3L p2udl 2wl
2 o Al G181 3 8,000 (AL DAL Gl s4l, dl (1) S4ye s A

21Geye g5 sedl) (ii) &l A Sye Zsu 3lke Feal 3L HaRl? (i) du-dl

ysooll Wt GST AWl (iv) o wrell ysaal vt CGST 24 SGST 2l

Gya: 2l Alea Yoo WA GST 2ed ARSI 2L 52

(i) 21Beye g5y (AL Avid Gl s3dl $2) = 8,000 3(UxL
(ii) Sye g5 (R1El stvid 24Nl $2) = 6,500 3[4

22d gye 25 32 (ITC) = 6,500 30
(iii) Ysotetl WA GST = 20B2ye 254 - gye 2su slke (ITC)

= 8,000 - 6,500 = 1,500 3[1

1 NN N
(iv) .. Ysaell WA CGST = 5700 = 750 3[4 244 d oy WHIGL SGST = 750 3[Rl

Bel. (2) WA oy 3ulscd 8,000 3(WaL suit (Buacl [alsas Hiv wile sdl 24 AlgsA

d 10,000 3(0uL s3wA (BHd d2dl &2R2HL 62 18% O. dl Aud srd sHlseHl
ysadl Wt CGST 24 SGST 204l

Gy wRlel qud 20Ul (42 2su) = 8,000 3l wilel WR 18% L £ iRl s

18
ﬁ X 8,000

1,440 300

o ITC = 1,440 300

AN

21B2Y2 251 = AL Avid ALssWAY] UL 536l GST

18
= ﬁ X 10,000

1,800 3[4

Yl WA GST = 2UBeye e - ITC
= 1800 - 1440 = 360 3[4

A ovdt S[AseUAL Ysotel Wt CGST = 180 3(UaL 24 SGST = 180 3[4

Bel (3) *. sy 3[scd 8,000 3(uAL (GST ulRd Bud) (Alsas ulu wile sul 24
Ales 10,000 3L (GST AUl Bud) ozl dl ovd S[Rseudl Ysae wa
CGST 21 SGST 2. GSTlL €2 18% 9.

Gy : 2¢l gl (Bud GST Al 2l © d eaul @l

1D=papappapapapIpaPapaPIPR 51 KA AAAAAAAAGC



cxq b Wl 5 Bud = s2us Bud + GST

vied % [@lsas Aiu-l 100 3L viRlE Bud € dl 118 3L gL Bud 2.
s3(ed (ud

_ 2L 9JQULTR AN O,
s (ua

118 3[R Qe Bud 2 sl 100 3M02 s (Bid € dl 8000 3L ga (B e,

4IRS X 3(0uL s Bud ©.
X 100

* 8,000 _ 118
_ 8,000

X = === X 100 = 6,779.66 30,

. w3lel auid 2084l GST = 8,000 - 6,779.66
. OeYe Zsd= 1,220.34 301 .. ITC = 1,220.34 3004

c s WHIGL 10,000 Al 5@ (B uie, Rty y 3L s3uis Bud ©.
.oy _ oo
" 10,000 ~ 118

10,00,000
=g = 8474.58 3L,

210 v s[Ad s36l 52 (2082ye 254) =10,000.00 - 8,474.58
=1,525.42 3[Rl

y
o

LYsAAL WAL SR = 2UB2Y2 S5 - Sy Ssu 3(ke (ITC) = 1,525.42 - 1,220.34
= 305.08 3ML.
o Ysaetl W CGST= ysael Wil SGST = 305.08 + 2 = 152.54 3[04l
svelled : W, oy S[Rseul Ysadl WA CGST 244 SGST €35 152.54 3(0u1 9.

AM 0 GEL2 A 3 Al SIADYSs 20UA 3L, AUAGRHUL AU AL el USRAL 52
(S (Tax Invoice) sdetl 4ol ©. Hed g5IER Al Odl Bud s2(d © 5wl
d (Bud U2 52 205R2 7 d wRlel s2di wdal saell dl. wesl wRlel 2.

ICT Tools or Links

(P2 ikl yelal s34l ysanll 3 d usl 2uudl el 2 (Qarest (GST
Returns) &Md $39 o33l ©. 21 ofell ool ¢o “2Adid’ (Online) 48 s 9.
www.gst.gov.in il detuige Uz @l [Aerel wasl di old sl 9. (202l [Ceargl
Wl R sell Hie TBAS Y@l ver aril us ©.)

spapapapapapapapapapapapapaps SO D R



BEL (4) 215 ASsAAL Gouwied, sy2aleiel duRld 25 11854 4,000 301 s Buani dzil.

6\3&{:

el AR o s 4,800 (AL s (Bud df gsiderd dl gsinER

-~

5,200 3MdL sut Byl AlgsA d2l. GST Al €2 12% 9. dl dAUAL €5

~

A Ysael Wt CGST 24 SGST 2Waetl 24l gld el 2L

QYUY ISV :

X4,000, X4,800 % 5,200
12% 12% 129%
Gewte AielL cvid AsBd Al 52 = 4000 AL 12%=[. . . x — | =

sy 218 UKL A0l vl 2A5[Ad Sl 53 = 4,800 AL 12% =|576 3[R

", sr21o8 AL Yot <®(%Ll°{6t Qm“lﬁ> <&ru SI1RL qui>

WA ARL (52) “\ 2R Al R 24194l $uld
= -1480 |
=96 |30

§5LER AL v AUs[Adt 52l 82 = 5,200 AL 12% =

. §SLERAL Y59l WA GST = g5LAER 2 536l 52 - g5LAERA gL Aot 2eell sUial

eI UisOHL GST MRAL 254 (52 ARL) (A :

e [scl Yol WIS GST | ysastl Wit CGST | ysaetl wit SGST
Geules 4803 240% 3
sy 2048 AuIR] 96 T N N
§5LEIR N N N
54 N N N
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Q2R s3020.

o 4R 519 ARl syeld ALl 25 52l 52 24 suldl 5% AU © dll d-l
sl At 52 S2dl Usl 7

o 4R1Y, 519 Al 25 536l sgAld HeAAL 2Us[Ad 53l 52, d-l suarl 84 sl
2L D dl d-l 53 d1e1azl ol Zld w1l ?

HSLIRIHAE 4.2
(1) “AdeL 2204’ 01 syeltd, 2017 9l 31 syeld, 2017 Yl s2ell wilel emd 1,00,500 3[R0
MAUZ| AL 2 QAL S¥d 1,22,500 301 2] 2SR sUL dl 241 HH00 12
ActAl 22LAAL YsaAetl A H2AEL 2.

(2) Aopul 2u2] s1M8L 2iadld gL HUaAs (MRMR) . Al Wl wilel wr 12,500 3L
U] UL ¢l 2 ARG UR 14,750 301 2AZL 2[R sl dl e Seal 3L Sy
25 3(ke (ITC) MRl 7 ddtsy el Yseiel Wit GST 2Ll

(3) 2R 22312 AlsA2 UAAL cnzel2tl wle s30 R 3,800 3041 GST &l d vlledlil
25013 eerin dadl v 4,100 3 2L Al W48 58 51k, 2153 cad WYl d
czel2l 4,500 301 2AUE] @A wRLE 53U dl E35 dotss Yool Ui 2AUEL L. McdisA
Y5l S04 U2 Srgrl Ysaetl q1od 53 (CGST) 24 svdirl Yseiedl 4194 53 (SGST) WAL

(4) Al 24 A1e 9. 2] Ulas o Vsy-{l” 2 RS Gualol e dedls ol eisl
24,500 3[014i vRIE 53 2 il AlesA 26,500 3L SR 241 dagRHL DRAUEIAL &R
5% ©. dl 52 [Haui §4 GST $edl 62l 7 o WL d Wl 3rg sl 4od 3 (CGST) 24
HeR el YsoAell 4194 53 (UTGST)-AL 254 208, (4810441 SGST A vgd UTGST €11 ©.)

(5) 3. o2l Miss2 6,000 3L UR 18 %Al €3 2AAEL 2l Al ML Rl 3L 24 248 o
ALgsH d 10,000 3L A2l glal. dl 2 ceteiRAL Hoyd] Mlssed duR sl S5 SoAlSal
Segel 2 st (CGST 24l SGST) elzq, 2t Al s2-il 253 Seedl gallell g2l 7 a 2wel

(6) 12 2uuel Ml uell gsinER drsl Algs (B2C) e, S5 Sl dui s31. (A4 (Tax
Invoice) |2 A, U1, sl AlM IR ARl wRig 24uR dl.

YRASIER ¢ Hoo oo ARABY, oo Rsed _________ T A
geelld suis - o _______ GSTIN - ___

g el ([ud) @ Hlouda lesl : €23 200, 101 GST Al €2 12% HSN 8507

RRSAE 1§33 750,19  GST L& 18% HSN 8518
$

spapapapapapapapapapapapapaps SO D R



(7) 2 200l MUl wredl 28 duiRl d elled ARl (B2B) Hie-l 254 S-aldd duR 30 o Ui
AL, UAL, AR Q1R AR URE HALSL Al
YRASIER - AL, U1, U, GSTIN, (e AotR, il
Ul - A, U1, sed, GSTIN.
i el ([Qoid) (1) Uerdld vilsd 100, HSN 3924, €220 3(ud, GST 12%,
(2) ®oUTuned 50, HSN 9503, €2 100 30041, GST 12%.

8y wlddl we

A4sl 2L syl (Composition Scheme)
o7 U [Setedl cqAAAAL WAL ALRLSIY Al § As3L (24 24TeR) 1.5 5318 3Ll 20l O
Al |2 Ayl 2L syl (Composition Scheme) ©. 24l Hlsytl 2Addld €L WA
gl2L (AP s2a &2 wel s3-l ysaell 52 9.

A4Sl AL Aoyl M2 3+ €2 (GST rates for composition Scheme)

w5 | YRASER 2AZ|A €2 (CGST + SGST)
1. | Gueradl 5% 2.5% + 2.5%
2. | Gowgs A (A3l 1% 0.5% + 0.5%

AU AL Aloyell AR AR W2 (Al

o Y5l AL Aoyl At AU, S AU UR 530021 A 252 A(S 2Aed AL Alsvel AR
ARl Zs Sl 20l ub A€l dnel yretsi- [ (Bill of supply) sy, 2¢2L.

o il €2 3 W[ 52l AR URAL 5 GURAL SIS UHIGL URSIRHL oy HL SUASAL €14 D,

o oy Aoyl AU ollod el AL 53 252 AL Ui ol sl ARl wiedl
uRlel 531 sl

o Y Yoyt AUl vRlEl U (AdaL s2eAl sUid 283 22d ITC (dye 25 (82 )l
dle q2l ¢l

oy floyelletl AR il g5l Wizt (Display Board) uR ‘s s3ui cdfsal”
(Composition taxable person) 24 @yt ¢l

o 2y Hleyetiril AWRIPL 3L YretsL (Sianl (Bill of supply) el B2l 2481 ‘¥ysd sl
set, 25 Guriael |2 i’ (Composition taxable person not eligible to
collect tax on supplies) 24 ULl €14 ©.

2D2p3pappapapapIpapapapIPR 01 KAAAAAAAACLAAGC



GST -l @2l (Features of GST)

(CUSe e 53 AAlofE UL,
Sl 24 AL [ANAL [Actigl 2id.
AYIRI2AL HIE st AUR laell.

GSTIN (2uZl214244) azs duRl2it s3al cdetgiRAl dR¥d Aig (Record) vl

HHUUR GST el 43 9.
A SIRHL UIRELLSL.
LG HAsvelHl U 52 WA,

53 GUR 53 oRetl vl A8l ddl g 2 Actiel Budl (A,
el At Akl AR Aot 18 gl il oeletdidl daRl.

‘U Ot Sle3u1” A ol vl
52 MeU(A dagi 2UALRA Slal] calka el

~

AYlHL HEE.

-~

crq 24 Al 52 24 Ao e (Dual model) © 2ied § 5rg 240 At ol gIRL AYAAM

AL 2 UHIAR 53 HLOW,

Az 2 WAL 52 (GST) Aol 209l 541 H5R

1. CGST-SGST (UTGST) :
21§ 6y syl WLLE-AALRL $3cll

5

o . g c%m"l%u 2. .
c&& %6%0 Se g 2. W5 | .wu Ayl
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